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BCTYII

MeroanuHi pekomMeHAalli MPUCBAYEHI MEPUIUM TPbOM MOIYJIAM
Kypcy aucuuiuniai «Bumia matematukay, a came «JIiHiilHa Ta BEKTOpHa
anreOpa», « AHAIITUYHA T€OMETPisl Ha TUIOMIMHDY, « AHAIITUYHA TEOMETPIs
y IPOCTOPI.

Marepian BUKIaJI€HO TaKUM YMHOM, 1100 MaKCUMaJbHO JOINOMOITH
CTyJICHTaM OBOJIOJIITM 3HAHHSMU Ta HAOYTH OCHOBHMX HABHYKIB
pPO3B’sI3yBaHHs 3aBAaHb 3 IIMX MOJYJIB, OCOOJMBO MPU JUCTAHIINHIN
dbopMi HaBYAHHS.

Y METOOWYHUX PEKOMEHJAIISIX HaBOASTHCS CTHUCIO TEOPETHUUHI
BIJIOMOCTI, HEOOXiJAHI Uil pPO3B’SA3yBaHHS MPAKTUYHUX 3aBJaHb,
HABOJATHCS MPUKIAAM PO3B’SI3yBaHHS 3aBAaHb 3 PO3’SICHEHHSIMHU,
OPUBOAATHCS 3aBJIAHHS 111 CAMOCTIMHOTO BUKOHAHHS.

MeroanuHi peKoMeHaallli CTBOPEHO BIAMOBIIHO A0 MpOrpamMu Kypcy
«Buia marematuka» Ui 3100yBadiB OCBITHBOTO piBHSA «Mojoammi
OakajiaBp» IIOYATKOBOIO PiBHSA (KOPOTKMH IMKJI) CIEIiaJbHOCTEH
208 «Anpoimxenepisi», 141 «EnekTpoeHepreTuka, €JIEKTPOTEXHIKA Ta
CJICKTPOMEXaHIKa, 073 «MeHemKMEHT, ane ix MOXYTb
BUKOPHUCTOBYBAaTH CTYJEHTH 1HIIUX CIELiaIbHOCTEH, 10 BUBYAIOTh KYpC
«Buia maTemMaTuka.



Moayasb 01 “JliniiiHa Ta BeKTOpHA ajareopa”
MATPHULL JIi 3 MATPULISIMUA
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

a a a

11 12 1n

a a a

21 22 2n

[IpsiMoKkyTHa TaOIULA , CKJIaJIeHa 3 m PAIKIB 1 n

a a .o a
ml m2 mn

CTOBIILIB YUCEN «,, HA3UBAECTLCA MATPULIEIO PO3MIPY mxn.

Yucna a, (i=12,..,m,j=12,.,n) HA3UBAIOTHCS €JIEMEHTAMH MATPHIII,
NEePIINil 1HAEKC BKa3ye HOMEP psJiKa, B IKOMY CTOITh €JIEMEHT MaTpHulil, a
JAPYTUH 1HIEKC — HOMEp CTOBIIILIS.

OCHOBHMMHU MaTEMaTUYHHUMH OIEpaLisIMU 3 MATPULIIMU € MHOKEHHSI
MaTpHUIIl Ha YUCJIO, JOJAABAHHA MaTPUIlb 1| MHOKEHHSI MaTPULIb.

JloOyTkoM uncna A i Matpuui A =|a,| HasuBaetsest Matpuus B=|b, |
€JIEMEHTH SKOi IiIPaX0OBYIOTh 3TiHO 3 IIPABUIIOM b, = Aa, .

BrnactuBocTi omepanii MHOXKEHHSI MaTpHUILll Ha 4YHUCIO: Ad=AA\;

(hp)4 =2(pa).

CyMOI0 1BOX MaTpulb A=la,| i B=|b, |, mo maroTs BianosiaHo pisHi
KIIBKOCTI PS/IKIB 1 CTOBILIB, HA3MBA€ThCs Matpuus S=|s,| Takoi x
PO3MIPHOCTI 3 €JIEMEHTaMH, 10 JOPIBHIOIOTH CyMaMm BIJMOBITHHUX
€JIEMEHTIB MaTpulb A 1 B: s, =a, +b,.

BnactusocTi onepaui'l' JOJaBaHHSA MaTpullb: A+B=B+ A4;
(A+B)+C=A4+(B+C); MA+B)=24+L1B; (A+p)d=14+pA.

Omnepariiss  AoJaBaHHS MaTpUllb Ma€ OOEpHEHY oOlepariio —
BifHiMaHHs. PisHuuero martpuup A=|a,| i B=|b,| HasuBaeTbCs MaTpHLs

D= [dl.,.J, CKJIaJICHa 3 PI3HUIII BIJIMOBITHUX €JIEMEHTIB 3aJJaHUX MaTPUIIb.
MHoxenHs Matpuip. Hexaii matpuui 4=|q,| i B =|b, | Marors Burmsi:

b b,
A=| .. .. ..|1B=|.. .. ..|, TOOTO KIJIbKICTh CTOBIIIIB MaTpHUIll A

a b b

ml mn nl

30ira€Thes 3 KUIBKICTIO psiakiB Matpuui B. J{o6yTkoM Matpuub A =|a,| i

11

nk

B:[bﬁj HA3UBAETbCA MAaTpULd M PO3MIPY mxk, €IEMEHTH SKOi

1 IPaxOBYIOThCA 3 IIPABUIIOM ¢, =a, -b, +..+a, -b,,.
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EnemeHT, mo CTOiTh B i-OMY PSAJIKY 1 j-OMYy CTOBILI AOOYTKY
MaTpHllb, OJCPKYETHCSA MHOKEHHSIM €JIEMEHTIB i -OT0 psiKa MaTpulll 4 Ha
€JIEMEHTH j -Or'0 CTOBIIISI MATPHUIIl B 1 JOJaBAHHSIM LIUX JI0OYTKIB.

Onepaliist MHOKEHHSI MATPUILlb HEKOMYTAaTUBHA A-B # B A.

2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aB/JaHb

1 2 1] 1 1 3
1. 3naiitu matpulto C=34+B,0e A={2 -3 -1|, B=|2 -3 -1|.
301 2] 32 2
Posé’a3yeanns:
3 6 3 3 6 3 I 1 3 4 7 6
34=|{6 -9 -3|;C=|6 -9 -3(+|2 -3 —-1|=|8 -12 —-4].
9 3 6 9 3 6 3 2 2 125 8
2 4 1 2 -1 =2
2. 3nantu Mmatpuiro C=4-2B,1¢ A=|1 -4 0|, B=|1 2 0
3 2 1 0 2 1

Posé’a3yeanns:

4 -2 -4 2 4 1 4 -2 -4 -2 6 5
2B=|2 4 0,C=|1 -4 0|-|2 4 0 =|-1 -8 0.
0 4 2 3 2 1 0 4 2 3 -2 -1
_ 5 o
. 4 1 0 2 3 0 4
3. 3naiitu Matpuio C=A4-B, 1e A= , B=
-2 0 3 1 2 1 0
-2 0 3

Posé’a3yeanns:
_{12+3+0—4 8+0+0+0 —8+4+0+6}_{11 8 2}

-6+0+6-2 -4+0+3+0 4+0+0+3 -2 -1 7
4 0 5 2
4. 3naitu Mmatpuito C=A4-B, ne A=|2 1 2|, B=|-2/|.
1 30 -3

4-240-(=2)+5-(=3)] [-7
Pose’sazysanns: C=|2-2+1-(=2)+2-(-3) |=| -4]|.
1-2+3-(=2)+0-(-3)| |-4
I 3 0 2 -1 -4
5. 3naitu matpuiro C=A4"-B", ne A=| -1 4 2|, B=|1 -3 0
-2 0 1 I 2 =2



Posé’a3yeanns:

1 -1 -2 2 1 1
A =3 4 0 ,BT{I -3 2].
1
+ (

0 2 —4 0 -2

12+ (=1)-(-1)+(=2)-(-=4) 1-1+(=1)-(=3)+(=2)-0 1-1+(=1)-2+(-2)-(-

C=| 3-2+4-(-1)+0-(-4) 3-1+4-(=3)+0-0 3-1+4-2+0-(-2)

L 0-2+42-(-1)+1-(-4) 0-1+2-(=3)+1-0 0-1+2-2+1-(-2)
11 4 3
C=|2 -9 11
-6 -6 2

3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

o -3+a 2+a
1. 3maitm wMarpumo D=34+B-2C, pe A= ,
I+a a
o o . 3+a —-9+a
B = 1 C= .
2+0 4+ a 4+
LS+a —-45+a 2+a 7+
2.3Haiitu C=A4-B, ¢ A=| « 2+a —-l+a|, B=| 1+«
-2+a T7+a -3+0 -2+a
3+ o

3. 3uaiitu Matpuii C=4"-B', D=B"-A4", ne A=[8+a —-4+a/,
9+a -1+«
—-2+0a 2+a S5+a
B:{ o I+a 3+oc}'

BU3HAUYHUKU, MIHOPU TA AJITEBPATUYHI JOINIOBHEHHS
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

L5 all a]2
Hexali 3amana kBajipaTHa MaTpuls A ={ } Yucno a,a, —a,a,

a a

21 22

HA3UBAETHCA  BU3HAYHUKOM  (JIETEPMIHAHTOM)  JIPYrOro  MOPSIAKY.

all a]2

[To3HauaeTnes , A abo det4.

a a

21

Bu3zHauHMK (I€TEpMIHAHT) TPETHOTO TOPSAKY BH3HAYAETHCS SK

22

all aIZ a13
a2| a22 a23 = alla22a33 + a12a23a3l + al3a21a32 - al3a22a3l - a12a21a33 + alla23a32 °
a3l a32 a33

2)
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Enementy a,, a,, a, YTBOPIOIOTh TOJOBHY Jl1arOHajb BU3HAYHUKA, &

119 2

€JIeMEeHTH a,,, a,, a, — OIUHY JlaroHanib. [[ns oO4YMCIIEHHS BU3HAYHMKA

TPeTHOro MOPAAKY 3pyuHe npasuio Capproca (puc. 1).
A /,Ci/
\ >< >
/ >< >

N

Puc. 1

SIK1110 BUBHAYHUK MaTpUIlil JOPIBHIOE HYJIIO, TO MAaTPHLISl € OCOOJIHNBOIO
(BUPOJIPKEHOIO).

HaiiBasxuBiiI BJIaCTUBOCT] BU3HAYHHUKIB:
1. BnacTuBicTh aHTHCUMETPIl: SKIIO y BU3HAYHUKY MOMIHATH MICUSIMHU
OyIb-sK1 JiBa CTOBINIl, TO aOCOJIIOTHA BEJIWYMHA BHU3HAYHMKA HE
3MIHUTBCS, a 3HAK MOr0 3MIHUTHCS HA TPOTHIICKHUM.
2. BractuBicTh OJHOPIAHOCTI: SIKIIO €JEMEHTH OJHOTO 3 PSAKIB
(CTOBMIIIB) BHM3HAUYHMKA TMOMHOXKHTH Ha JEIKE 4YHCIIO, TO BH3HAYHHUK
IIOMHOKUTHCS Ha 1€ YUCIIO.
3. BuactuBicTh JiHIHHOCTI: SKIIO A0 OAHOTO 3 PSAKIB (CTOBIILIB)
BU3HAUYHMKA JOJaTH 1HIIUK #MOro psjaok (cToBmenp), (MoxHa I1ie i
IIOMHOXXCHUM Ha JIeSIKE YMCJII0), TO BU3HAYHUK HE 3MIHUThHCHL.

Minopom M, Marpuii € BU3HAUYHMK Marpuui 0e3 i-ro psAaka i j-ro

229

Q/\Q/\Q

/022
AN
N

032\
®

CTOBIYMKA. ANreOpaiyHi JONOBHEHHA A, BU3HAYalOThCA YE€PE3 MIHOPH 34
hopmyioro 4, =(-1)"M,.

g
Po3sriasineMo niepiuie i3 3acToCyBaHb anreOpaiuHuX JOMOBHEHD.
Bu3zHauHMK KBaJpaTHOI MAaTpulll JAOPIBHIOE CyMi JIOOYTKIB YCIX
€JIEMEHTIB OyAb-SKOTO psjiKka (CTOBMIS) HA iXHI anreOpaiuHi JOMOBHEHHS

detd=a, A4, +a,4,+..+ta,4,,detd=a, 4, +a, 4, +..+a,4d,.

Ao y nesaKkoMy psAIKy (4M CTOBIILI) BU3HAYHUKA n TMOPSAIKY BCI
€JIEMEHTH, KPIM OJIHOTO, HYJIi, TO, PO3KJIABIIIN HOI0 3a €JIeMEHTaMU TaKOIo
psanka (4u CTOBIIS), OTPUMAEMO JOOYTOK HEHYJbOBOTO €JIE€MEHTa Ha
BU3HAYHUK (7 —1) MOPSIKY.

2. Ilpukiaaau BUKOHAHHS 3aB1aHb
-1 6

1. 3HaliTH BU3HAYHUK APYrOTO MOPSAJIKY A = s 3




Posé’a3yeanns:
A=-1-3+5-6=-3+30=27.

-1 -5 3
2. 3Haouu BU3HAYHHMK Az‘ 3l 3HAUTU BU3HAYHUKU A, =‘ L
I -6 4 3
2 = ) A3 = .
-5 3 -5 3

Bionogiov: A, =-27, 00 psAAKUA MOYaATKOBOTO BU3HAYHHUKA MEPECTABUIIU
MicusMU; A, =-27, OO0 TMepuIMid pAJOK TOYATKOBOTO BHU3HAYHMKA

nOMHOKeHMH Ha (-1); A, =27, 00 mepmuil pAJOK I[IOYATKOBOIO
BU3HAYHUKA — PI3HUIISI TIEPIIOTO 1 APYTOro PsIKiB.

-5 2 4
3. 3HalT BUBHAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=-2 7 3|,
3 -4 8

Posé’a3yeanns:
-5 2 4| =5 2

A=-2 7 =3 =2 7 =-5-7-84+2-(=3)-3+4-(-2)-(-4)—-4-7-3-
3 -4 8| 3 -4

—(=5)-(=3)-(-4)-2-(-2)-8=-280—18+32 -84 + 60 + 32 = —258.

2 -7 3
4. 3HaNTH BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=|-2 7 =3,
3 -4 8

Bionogiob: A=0, 60 nepimuii psaOK PiBHUN IpyroMy MOMHOXEHOMY
Ha (-1).

2 -7 3
5. 3HalT BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=|1 3 5.
3 -4 8

Bionosiob: A=0, 00 TpeTi PSAOOK BU3HAYHHUKA € CYMOKO MEPIIUX
TIBOX.

6. 3naiiTu mMiHOp M, Ta anreOpaiuHe JOMOBHEHHS A, €JIEMEHTa a,,
I 13 -4
matpuui [0 -9 2
1 2 7

Posé’a3yeanns:

13 -4
; =91+8=99, 4, =(-1)-99=-99.

21
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7. 3HaiiTu MiHOp M,, Ta anreOpaiuyHe JONMOBHEHHS A, €JIEMEHTa a,,
(1 13 -4 3]
0O -9 2 -1
17 -1 =23 13|
I 2 7 39

MaTpHIil

Posé’a3yeanns:
I 13 -4 1 13 -4 1 13

M,=0 -9 2/=0 -9 2| 0 -9=-63+26-0-36-4-0=-77,
1 2 71 2 7|1 2

A, =(-1)"M,=-M,=77.
1 2 2
8. 3nailiTy BU3HAYHUK 4 -2 -5.
6 -1 3
Posé’a3yeanns:
PosmminmeMo BU3HAUHHUK 34 €JIEMEHTaAMH nepmoro psaakKa, MaemMo
A=a A +a,A,+a,A,. Tak sk  4,=(-1)" 2 _35‘ =—6-5=-11,
A, =(=1)" : _5‘ =—(12+30)=—42, A, =(-1)" : _2‘ =—4+12=8, TO
6 3 6 —1
A=1-(-11)+2-(-42)+2-8=-11-84+16=-79.
1 13 -4
9. 3HaliTy BU3HAYHUK 0 -9 2 |.
0 2 7

Posé’a3yeanns:

Po3nuimmeMo BU3HAUHUK 3a €JIeMEHTaMH nepmoro CToBIIYMKA, MAa€MO

-9 2

A=a A, +a, A4, +a, 4, =1-4,+0-4, +0-4, =1-(-1)" = —63-4=-67.

117711 217721 317731

1 —-18 3
10. 3gai™d BU3HA4YHUK |1 4  2|.
0O 19 1

Posé’a3yeanns:
BigniMeMo Bija Ipyroro psijaka MEpIIAi 1 3alUllIeMO OTpUMaH1 yucia
I -18 3
(9 1+1 22
y IPYTHH PAOOK: (0 22 —ll=a, 4, =1-(-1) 0
0 19 1

-1
1‘=22+19=41.
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-1 -1 3
11. 3HaiiTy BU3HAYHUK |9 4 2.
4 2 1
Posé’a3yeanns:

JI1st OTpMMaHHS CTOBITYMKA 3 TUIBKK OJIHUM HEHYJIbOBHM €JIEMEHTOM

3aMUIIEMO 3aMICTh APYroro psjka pI3HULIO APYroro psAjakKa i TPEThOTro
-1 -1 3

psIKa JOMHOXKeHOroHa 2: |1 0 0 =a, 4, =1{(-1)
4 2 1

2+1

=—(-1-6)=7.

-1 3
2 1

1 1 1 -4
1 2 -2 4
1 -2 6 10|

—4 4 10 20

12. 3HaliTH BUBHAYHUK YETBEPTOIO MOPSAKY

Posé’a3yeanns:

3poOUMO Taki MEPETBOPEHHSI BHU3HAYHUKA, 100 MEPIIUNA CTOBMYMK
MICTHUB BCI1 HYJIi, KpIM €JIEMEHTA a, :

1 1 1 -4 1 1 1 -4
1 -3 8
1 2 =2 4| 1I-1 0 1 -3 8
= =1-(-1)"}-3 5 14|
1 -2 6 10/l mI-1 | |0 -3 5 14
8 14 4
—4 4 10 20{|IV+4-1] |0 &8 14 4

3HOBY 3pOOMMO Taki MEpPETBOPEHHS BHU3HAYHMKA, 1100 NEPIINii
CTOBITYMK MICTUB BCl HYJII, KPIM €JIEMEHTA a,, :

I -3 8 1 -3 8
-3 5 14T+3-1;=0 -4 38|=1-(-1)"
8 14 4|II-8-1I] |0 38 -60
3. 3aBxaHHA 1JI51 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA
3+a 6
5 10-a
l+a 2 4
2. 3HAUTH BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY (-2 1—-a 3
3 -4 2-a
1 24+a 3
3. 3HalTH BUBHAYHUK TPETHOTO MOPSIKY |1 4 2.

0 -1-a 1

-4 38
38 —-60

‘ =240 1444 =—-1204 .

1. 3HaliTH BU3HAYHUK APYTOTO MOPSAJKY A =
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4. 3naiiTm anreOpaiyHi JOMOBHEHHS JI0 BCIX €JIEMEHTIB MaTpHIll

a-50 1 3
A= 2 o 2
o 2 a-—-45

1 1 1 I+a
1 2 3+a 4
I 3+a 6 10
l+a 4 10 20

5. 3HalT BUBHAYHUK YETBEPTOTO MOPSAIKY

OBEPHEHA MATPUIIS TA Ii 3HAXO/[)KEHHSI
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH

PosrisiHeMO apyre 3aCTOCYBaHHS ajireOpaidHUX JOMOBHEHbD.

Skmo ABi Matpuili 4 1 B — KBaJApaTHI OJHOTO 1 TOTO X MOPSIAKY, a 1X
)106yTOK A-B — OJMHMYHA MaTpullsl, TO MaTpuld B € MaTpUICIO
00EpHEHOI0 /10 A 1 MO3HAYAETHCS CUMBOJIOM A ™.

KBagpaTHa maTpuus A4 11t o0epHeHa A~ KOMyTaTUBHI, TOOTO

A-A'=4"A=E.

Jlns Toro, o0 KBajpaTHa MaTpuisl 4 Majla 0O€pHEHY, HEOOX1THO 1
JOCTaTHHO, 100 BU3HAYHUK MaTpHIll A HE JIOPIBHIOBAB HYJIIO, TOOTO
MaTpulsd A HE MOBUHHA OYTHU 0COOJIUBOIO (BUPOIKEHOIO).

T

OOGepHEHY MaTpULI0 A~ 3HaXOAUMO 3a (GopMyJIOK A~ =“47‘=§-ZT,

A A

11 ot nl

ne A" =| .. .. .. |—TpaHcmoHOBaHa coro3Ha (IIPUEIHAHA) MATPULIS JIS
A A

1n R nn

Matpuili A4 (ckiageHa 13 anreOpaidyHUX JIOMOBHEHb YCiX €JIEMEHTIB
MaTpulll A4).

AJTOPUTM 3HAXOKEHHS OOEPHEHOT MAaTPUILIl 1O MaTPUIIl A :
1) 3HalTHM BU3HAYHUK MaTpulll A (AKIIO BIH HE PIBHUWA HYNIIO, TO
oOepHEHA MAaTPUIIS ICHYE);
2) BU3HAUUTH AJIreOpaiuHi JOMOBHEHHS JI0 BCIX €JIEMEHTIB MAaTpHIIl 4 ;
3) CKJIACTH COIO3HY MATPHIIO A i TPAHCIOHYBATH ii.

1 ~
O06epHeHa MaTpulls 3alTUCYETHCA K A~ = M A"

2. Ilpukiaam BUKOHAHHA 3aBaHb

" . 9 2
1. 3HaiiT MaTpUII0 OOEPHEHY JI0 MATPULIl A = {3 14}.
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Posé’a3yeanns:
BusHauHUK |4|=9-14-2-3=120; anreOpaiuHi IONOBHEHHA A, =14,

o~ (14 =21 . 114 -2
A,=-3, A, =-2, A, =9, Toni A" = LA =— :
-3 9 120/-3 9

12 1 11
2. 3HalTH MaTpUIllo OOEpHEHY 0 MaTpulll A={ 4 9 3
18 -3 16

Posé’a3yeanns:
Ha mnepmiomy KpoIli ajaropuTMy 3HAXOAMMO BHU3HAYHUK MAaTPUIl
12 1 11} 12 1

4=/4 9 3| 4 9 =1728+54-132-1782+108-64=-88.  Marpuns
18 -3 16/ 18 -3

HEBUPOJI’KEHA, OT)KE OOEpHEHA ICHYE.
Ha npyromy Kpoiii aJiropuTMy BHU3HAYAEMO ajireOpaidHi JTIOTMOBHEHHS

. ) . al 9
JI0 BCiX €NeMEHTIB Marpuil, maemo: A, =(-1)"

11

3
[ =144+9=153,

]+24 3 ]+34 9
A, =(-1 = —(64-54)=-10, A4, =(-1 ——12-162=-174,
T e L
111 12 11
4, =(-1) =—(16+33)=-49, 4, =(-1) ~192-198 =6,
-3 16 18 16
12 1 1 11
A, =(-1)" =—(-36-18)=54, A, =(-1)" =3-99=-96,
R =TTy AN
J2 11 L1201
A4, =(-1)" =—(36-44)=8, 4, =(-1)"" =108—-4=104.
4 3 9
Ha TPETBOMY Kpolii CKJIAJaEMO COIO3HY MaTPHUILIO
153 —-10 —174 153 —49 -96
A=|-49 -6 54 |, A"=|-10 -6 8
-96 8 104 ~174 54 104
153 —-49 -96
Toai obepHeHa MaTpuLd Ma€ BUTIISI A~ Ll 10 -6 3

—-174 54 104
3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA
65— 25}

1. 3HaiiT MaTpULIIO OOEPHEHY 10 MaTpULl A ={ o 7
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a—-50 1 3
2. 3HaiiTh MaTpuUlllo OOEpHEHY A0 MaTpulll. 4=| 2 o 2
o 2 a-45]
1 3+a 5 ]
3. 3HailTh MaTpUIlI0 OOCPHEHY 0 MaTpUIll A=|2+a 4+a 8+a|.
2 T+a 6

MATPUYHIN CIIOCIB PO3B’SI3AHHS CUCTEM JITHIMHUX PIBHSIHb.
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

ObGepHeHa Martpullsl 3aCTOCOBYETHCA MPU PO3B’SI3YBaHHI CHUCTEM

JIHIMHUX PIBHSAHb (MAaTpUUYHHUM CIOCOOOM). Po3riistHeMo cucteMy TpboX
a,x+a,y+a.,z=b,

JIHIMHUX PIBHSHB 3 TPhOMA HEBIJIOMUMH < a, x + a,,y + a,,z = b,, CKIagaemMo
a,x+a,y+a,z=>o,.

BIANOBIJHO MATPULIO 3 KOE(DILIEHTIB ¢, IPU HEBIJOMHMX, MATPUILIIO-

CTOBIICI[b 3 HEBIJIOMHX Ta MAaTPUIIO-CTOBICIL 3 BUJIBHUX YJICHIB

a, a, a, X b,
A=|a, a, a,|, X=|y|, B=|b,|. BpaxoByroun MNpaBUIO MHOKECHHS:]
a, a, da, z b,
MaTpUllb Ta YMOBHU PIBHOCTI JABOX MATpHIlb, CUCTEMY JIIHIHHUX DPIBHSHb
a, a, a,||x b,
MOXHa 3amucatd B TakOMy BUINSIAL |a, a, a,||y|=|b,| abo,
a, a, a z b

31

BpaxoOBYIOUM 3pOOJICHI TO3HAYEHHS, BCHO CHUCTEMY pIBHSHb MOXHA
3alMCaTH KOMITAKTHO Y BUTJISAII OJTHOTO MATPUYHOIO PIBHSHHA A- X = B.
Merton npaitoe 1 Jj1si CHCTEMHU n JIIHIMHUX PIBHSIHB 3 n HEBIJOMUMH.
Skmo maTpuisgs 4 — HEBUPOHKEHA, TO BOHA Ma€ OOCPHEHY MATPUIIIO
A™". TlepeMHOKUBIIM 3711Ba OOUBI YACTUHU PIBHSIHHSA A-X =B Ha A" Ta
BpaxoBYIOUH, 0 A -A=FE 1 E-X =X, 3HaXOJIUMO CTOBIICI[b HEBIJIOMUX
X 3 pIBHOCTI

32 33 3

X=A4"B.
2. Ilpukyaam BUKOHAHHSA 3aB/JIaHb
2Ix+3y+3z=-6,

1. 3HaiiT PO3B’A3KH CHUCTEMH JIHIMHUX PIBHSIHb < 2x+ y+6z=-16,
3x+2y+2z=2
MaTPUYHUM CIIOCOOOM (3a JOMOMOI0OI0 OOEPHEHOT MAaTPHLIL)
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Posé’a3yeanns:

21 3 3| |«x -6 X 21 3 3 -6
2 1 6||y|=|-16|,3BlAKH | y |=| 2 6 -16|.
3 2 2|z 2 z 3 2 2 2

. JIIIst ibOro 3HaX0guMO

33
Buznaunumo obGepHeHy matpuiio |2 1 6
3 2 2

21 3 3]21 3
BU3HAYHUK MATpUIl |2 1 6/ 2 1=42+54+12-9-252-12=-165%0.
3 2 23 2
Busnayaemo aire0OpaiuHi JIONMOBHEHHS 1O BCIX €JIEMEHTIB MAaTpHII],
1 2 6 2 1 3 3
MAaEMO: A, = =-10, A,=—_ |=14, 4, = =1, A4, =- |=
2 2 3 2 3 2 2
21 3 21 3 3 3 21 3
A22: 3 2:339 23:_3 2:_339 31:1 6:15’ 32:_2 =-120,
-10 O 15
21 3 . . 1
A, = 1=15. Toni obepuena Matpuus A ="1es 14 33 -120
1 -33 15
X | -10 15 -6 | 90 —18/33
yl=—— 14 —120|-|-16 |=——| =852 | = 284/55
165 165
z 1 -33 15 2 552 —184/55

3. 3aBaaHHAa IS CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. 3HaliTh pO3B’SI3KM CHUCTEMHU JIHIMHUX pIBHAHb MATPUYHUM

CIIocoOoM (3a JI0TIOMOT0K0 0OEPHEHOI MaTPHIIL).

X+2y+2z=3, 3x+2y—-z=3, 3x+3y+2z=-1, | |5Sx-2y+z=—],
4x—-2y—-5z=35, X—y+2z=-4, 2x+y—z=3, 2x+y+2z=6,
6x—y+3z=1. 2x+2y+z=4. x—=2y-3z=4. x=3y—-z=-5.
3x-2y+2z=3, x+y—-2z=1, 2x=3y+z=3, 2x+3y—z=2,
2x+y—z=-5, 2x+3y+z=0, X+y—-2z=4, xX—y+3z=-4,
Sx—y+3z=4. x=2y—z=7. 3x-2y+6z=0. 3x+5y+z=4.
4x+3y—2z=—-1, 2x—y+3z=1, 2x+3y—z=2, 2x-3y+3z=0,
3Ax+y+z=3, x+2y+2z=8, x+2y+3z=0, xX+y—2z=-7,
x—2y-3z=8. 4x-3y—-2z=—-1.| | x—y—-2z=6. x—=2y+3z=3.
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OOPMYJIN KPAMEPA. METOJA I'AYCCA
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH
SKI110 BU3BHAYHHUK MATpUILll 4 HE PIBHUHU HYJIO, TO PO3B’A30K CUCTEMU

JIHIMHUX PIBHSHb MOKHA 3HAMTH 1 3a gornomororo ¢popmyn Kpamepa:
A A

X, =—, X, =—=, X, =—

AT AT A
1€ A, — BU3HAYHUK, OJEP>KaHUMN 3 BU3HAYHUKA A 3aMIHOIO €JIEMEHTIB i-
TOT'O CTOBHIIA BIIITOBIIHUMU BUILHUMU YJIECHAMU.

ko BU3HaAYHUK A =0, a cepel] BA3BHAYHUKIB A,, A,, A, € X04 OJIUH,
10 HE JIOPIBHIOE HYJIIO, TO CUCTEMA JIIHIMHUX PIBHSHb PO3B’S3KIB HE Ma€
(HEecyMicHa).

Akmo A=0, a TakoX A, =A,=A,, TO CHUCTEMa Ma€ HECKIHYECHY
MHOKHHY PO3B’SI3KIB.

Merona I"'aycca ckinagaeThes 3 IBOX OCHOBHHMX €TalliB.

Ha mnepmiomy erami (npsmuii xig Meroxy [aycca) 3a1MCHIOIOTH
MOCIJJOBHE BHUKJIIOYECHHS HEBIJOMHUX 3a JOMOMOTOI PIBHOCHJIBHUX
NEePETBOPEHb CUCTEMU. B pe3ynbTaTi cucTeMa 3BOJMTHCA JO CXiA4acToi
(dbopMu piBHAHHS.

Ha npyromy erami (3BOopoTHUM X1 MeTtony l'aycca) 3 OCTaHHBOTO
PIBHSIHHSL 3HAXOMsITh oOcTaHHE HeBigome. IloTiM opepkaHe 3HAYCHHS
M1JICTABIIAIOTh Y NEPEAOCTAHHE PIBHIHHS 1 BUBHAYAIOTh 3 HHOTO HACTYITHE
HEB1JIOME 1 T.]I.

9

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aB/JAaHb
3x—4y+3z=19,
1. Pos3p’s3aTu cucTemMy JIHIMHUX PIBHSHb x-2y+z=8, 3a
3x-8y—-21z=-11
J0TMOMOror0 Bu3HauHUKIB (popmyn Kpamepa).
Posé’a3yeanns:

3 -4 3
Maemo A={1 -2 1 [=126-12-24+18+24-84=48.
3 -8 =21
19 -4 3
A=8 =2 1 =798+44—192—66+152—672=64,xlzﬁzﬁzi.
A 48 3
-11 -8 =21
3 19 3
A =1 8 1 :_504+57_33_72+33+399:_12(),xzzﬁz_@:_é_
A 48 2
3 —-11 =21
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3 -4 19
A=l1 -2 8 :66—96—152+114+192—44=80,x3=%=—=—.
3 -8 -—11
2x -3y +4z=-25,
2. Po3B’s1i3aTn MeTosioM ["aycca cuctemy piBHSIHB {3x —8y —18z =—15,
x—4y—-28z=25.
Posé’a3yeanns:
x—4y—28z=125,
[IepecTaBUMO MICLISIMU TIE€pIIE 1 OCTAHHE PIBHSAHHA < 3x—8y —18z =15,
2x-3y+4z=-25.
[IIo0 BUKIIOUUTH 3MIHHY x, 3 JPYroro PIBHSHHS MOMHOXUMO Ieplie
piBHsHHSA Ha (- 3) i J0JaMO 10 APYroro piBHAHHS

—3x+12y+84z=-75

x—4y—-28z =25, x—4y—28z=25,
3x—8y—18z=—151+(-3)-1 4y + 66z = 90,
2x -3y +4z=-25, 2x -3y +4z=-25.

106 BUKIIIOUUTH 3MIHHY x, 3 TPETHOTO PIBHSHHS TOMHOXXHUMO TIEPIIIE
piBHSHHS Ha (- 2) i 107aMO 3 epIIIM

—2x+8y+56z=—50

x—4y—-28z=25, x—4y—28z=25,
4y + 662 = -90, 4y + 66z =—-90,
2x =3y +4z=-251I+(-2)-1 5y +60z =-75.

Hpyre piBHSHHS MOALIMMO Ha 2, TPETE PIBHSIHHSA — HA 5, OJIEPKUMO
x—4y—28z=25,

2y+33z=-45, Illo0 BUKIIOUUTH 3MIHHY x, 3 TPETHOTO PIBHSIHHSA
y+12z=-15.
IIOMHOYKHMMO TPETE PIBHAHHSA Ha (—2) i 104aMO 3 IpyruM

x—4y—28z=25, x—4y—28z=25,
2y+33z=-45, 2y +33z=-45,
—2y-242=30
y+12z=-15, (-4)-1+1I 9z =—15.

3 OCTaHHBOTI'O PIBHAHHS MA€EMO z=—1§=—§; 3 JAPYroro piBHSHHSA
MaemMo 2y-55=-45, 2y=10, y=5; 3 TMEPUIOr0 PIBHIHHSI Ma€EMO
x—4-5—28-(—§j:25, w4510 __5

3 3 3
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3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. PosB’sg3aru

BU3HauYHUKIB (hopmyn Kpamepa).
2. Po3B’a3atu meroaom ['aycca cucteMmy JiHIMHUX PiBHSHD.

CUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSIHb

3a JOIIOMOI'OIO

x=3y+z=2, x+5y—z=-1, 2x-3y—-5z=1, x=3y—z=1,
2x+y+3z=3, 2x+y—-2z=7, 3x+y—2z=-4, 2x+y+z=-7,
2x—-y—-2z=8. x—4y+z=0. x=2y+z=5. 2x—y—-3z=35.
x—=2y+z=4, 3x+y-2z=1, 3x+y+2z=-4, 2x—y+3z=3,
2x+y+3z=5, x—=2y+3z=5, xX—=2y—z=-1, X+2y+z=2,
3x+4y+z=-2. 2x+3y—z=-4. 2x+3y+2z=0. x=3y+4z=-1.
2x+y—2z=35, Tx—=3y—-5z=2, Sx+y+z=4, 3x+4y+z=1,
3x+y+5z=7, Sx+2y—-2z=2, x—2y—z=-5, 2x+2y+3z=6,
—x+3y+3z=1. 2x—y+z=8. Ix+4y+z="7. Tx—6y—z=11I.
xX+2y—-3z=-3, 2x+3y+5z=35, xX—y+3z=-3, 3x-2y—z=35,
2x =3y +4z=7, xX+3y+z=-2, 2x+2y+z=3, 4x -5y +2z=0,
Sx+y+z=8. 4x—y—-4z=10. x+4y-5z=10. x+3y+z=-1.
—-2x+y+z=6, 3x—y—4z=-3, 2x+3y+3z=1, 2x =3y +2z=2,
3x-4y+5z=-5, 2x+2y-3z=1, 4x—-y—-2z=-6, 4x+y—-2z=0,
4x+3y+2z=-3. | |5x+3y—-7z=0. Sx+y+z=-4. 6x—y+3z=13.
2x+2y+z=5, 2x+2y—-z=4, 2x+y+z=-1, x—y+3z=0,
4x—-y—-5z="7, xX—y+z=-4, 3x+y+z=1, X+y+z=2,
6x—y+2z=2. 2x+y+z=1. 2x+y+2z=0. 2x =3y +4z=2.
2x+4y+z =], xX—=2y+z=3, xX+2y-3z=2, 2x-3y+4z=-1],
2x+2y+3z=-7, | {2x+3y—z=3, xX+5y—z=-1, x—2y—z=0,
3Ix—4y—z=-1. 3Ix—y—-2z=4. 2x+5y—2z=3. 3x+y+z=—1.

HECYMICHI I HEBU3HAYEHI CUCTEMM JIHIMHUX PIBHSIHb

Panrom Marpuii

BIJIMIHHOTO B1J1 HYJIS.

VY  miHiHIA anreopi

JIOBEIEHO,

1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
HAa3UBAETHCS

HaUBUIIUHN

MTOPSAI0K

o0 paHr MaTpulil

MIHOpa

JOPIBHIOE

MaKCUMaJbHOMY YMCIY JIIHIMHO HE3AJIEKHUX PAJIKIB 1€l MaTpulll (ToOTO
PIBHSIHb CUCTEMHM) UM CTOBIIIIIB.

PosrasiagyBaHi J10C1 CUCTEMM JIIHIMHUX PIBHAHb Majld PO3B 530K 1
€IUHUM. AJle HE KOXXHa CHUCTeMa pPIBHSIHb Mae po3B’sa30K. Cucrema
PIBHSIHB, III0 HE MA€ PO3B’SI3KiB, HA3UBAETHCSI HECYMICHOIO.
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BusicHutu cymicHa 4M HECyMICHA CHCTEMa pIBHAHb MOXKHAa a0o
0e3rnocepeIHb0, a00 CKOpUCTaBIIMCH TeopeMoro Kponekepa — Kanemi.
PosrnsHeMo cuctemy m JIHIMHUX PIBHSHb 3 7 HEBIAOMUMH, IO
a,x, +..+a,x =b,
MOKEe OYTH 3amucaHa B TAKOMY BUTIIIL < ..occccoovereerveenerennann. , Ckiagaemo

ax+..+a, x =b .

mn-"n

MaTPULO 3 KOE(DILUIEHTIB a, NPU HEBIIOMUX Ta PO3ILIMPEHY MATPHULIO

a a

11 1n

CHUCTEMHU PiBHSIHb: A=| ... .. .. |, B=

a a a

ml i mn ml i mn m

Teopema Kponekepa — Kanemni. CucteMa niHIHHUX PIBHSHb CyMiCHA
TOMA1 1 TUIBKU TO[Il, KOJIM PAHr PO3IIMPEHOI MATpUlll B JOPIBHIOE PAHTY
MaTpuili A4, TOOTO Koiu rang(B)=rang(4). Skmio s rang(B)>rang(4),
CUCTEMa pIBHSIHb HE Mae po3B’sA3KiB. Kpim Toro, cymicHa cuctema piBHSIHb
TOMi i TUIBKM TOMAI Mae €IUHWI PO3B’A30K, KoM rang(B)=rang(4)=n —
YUCITy HEBIAOMUX (1€ MOKE OYTH TIJIbKU B TOMY BUIIAJIKY, KOJIU m = n ).

Cucrtema piBHSAHB, 110 Ma€e O€3714Y pO3B’SA3KIB, € HEBU3HAUeHOO. [le
SKIIO OJHE 3 PIBHSHD € JIIHIHHOIO KOMOIHAIIIEI0 1HIIUX.

OnHOPITHOIO CUCTEMOIO 7 JIHIMHUX PIBHSHb 3 7 HEBIJOMHUMH €

a,x, +..+a,x =0, a,x+a,y+a,z=0,
CHUCTEMA BUIY < .veviveiiereieerenierenn, , a00 Ja,x+a,y+a,z=0, L1 cucremu

a,x+..+a,x =0. a,x+a,y+a,z=0.
3aBXIU CYMICHI — 00 MarOTh HYJbOBHM PO3B’SA30K: x, =x, =..=x, =0 a0o0
x=y=z=0.Jlug takol cucreMu A, =...=A =0 Ko BU3BHaYHUK A =0 TO
HYJIbOBUM PO3B’A30K €JWHUI, 4 CUCTEMa BU3HAUYCHA. SIKIIO BU3HAYHUK
A=0, TO OZHOpIJIHA CHUCTEMA PIBHSIHb Mae€ II€ ¥ HEHYJIbOBI PO3B’SI3KU
(cucTeMa HEBU3HAUCHA).

2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aBJaHb

-5 3 4
1. Buznauutu panr matpuii 4=| 7 1 —12|.
2 -4 8

Posé’a3yeanns:
J1o TpeThoro psaKa 104aMo MEPIINK Ta APYTUi, OAECPKUMO MATPHULO
-5 3 4
7 1 =12, paHr Koi IOPIBHIOE PAHTy AAHOI MaTPHUIIL.
0 0 O
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-5 3 4
Tak sk |7 1 —12[=0, TO rang(4)<3.
0 0 0

. . -5 3
OCKIJIBKH MiHOP JPYTOro HOPSIKY ‘ ; 1‘ =-5-26#0, TO rang(4)=2.

X+2y+2z=5,
2. Po3B’A3aTu cucteMy JIIHIMHUX PIBHSHB { 2x +y —2z =1,
Sx+4y—-2z=3.
Posé’a3yeanns:
1 2 2 |x 5
Po3B’skeMO cucTeMy MaTpuyHUM crnocobom: |2 1 =2 y|=|1].
5 4 -2|:z 3
I 2 2
Ane 2 1 -2/=-2-20+16-10+8+8=0. [ng po3B’SI3yBaHHA CHCTEMU
5 4 -2

MaTpUYHHUI METOJ] HE MiIXO0/IE.
CnopoOyemo 3actocyBatn ¢dopmynun Kpamepa. Maemo A=0,

5 2 2
A=l 1T -2/=-10-12+8-6+40+4=24+0, OTXKE JaHa CHUCTEMA
3 4 -2

PO3B’A3KYy HE Mae.
X+2y+2z=35, X+2y+2z=5,
3acrocyemo merona l'aycca < 2x+y—2z=1, -1 +2-1 3y+6z=9,
Sx+4y—-2z=3,-1I1+5-1 6y+12z=2,

X+2y+2z=5, X+2y+2z=35,
y+2z=3, y+2z=3, OctanHe  pIBHSHHA €
3y+6z=1, II-3-1I 0=-8.

HETMPAaBUJILHOIO PIBHICTIO, TOOTO MeToa ['aycca Tex Ja€e BUCHOBOK IPO
BIJICYTHOCTI PO3B’A3KiB PO3IJIA1yBAHOI CUCTEMU PIBHSHb.
X+2y+2z=35,
3. Po3B’s3atu cuctemy JiHIMHUX PIBHSAHB § 2x+y—2z =1,
Sx+4y-2z="7.
Posé’a3yeanns:
Tak sik MaTpulsl 4 Taka X, SIK B MONEPEIHbOMY BUMIAIKY, TO METOA
00€pHEHOI MaTpHIli 1 B I[bOMY BHUIIAJIKy HE3aCTOCOBHUH.
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CnopoOyemo 3actocyBat ¢dopmynu Kpamepa. Maemo A=0,

5 2 2 I 5 2|1 5
A=l1 1 -2/=-10-28+8-14+40+4=0, A,=2 1 =212 1=
7 4 =2 57 =205 7

I 25
=—2-50+28-10+14+20=0, A,=12 1 1|=7+10+40-25-4-28=0.

5 47

Cucrema Mae 6e37114 po3B’A3KIB, IPOTE HEBIAOMO AKHUX.

xX+2y+2z=35, xX+2y+2z=5,

3actocyemo meron l'aycca § 2x+y—2z=1, —[1+2-1 3y+6z=9,
Sx+4y—-2z=T7,-II+5-1 | 6y+12z=18,
X+2y+2z=35, X+2y+2z=5,
y+2z=3, y+2z=3, OcTaHHE PIBHSHHA € MPaBUIbHOIO
y+2z=3, ILI-1II 0=0.
PIBHICTIO, TOOTO CHUCTEMa 3 TPbOX PIBHSIHb 3BEJNACH JO CUCTEMH 3 JIBOX
. xX+2y+2z=5,
PIBHSIHB
{ y+2z=3.

[TozHauumo z=t¢, ne ¢t Oynb-sKe AIACHE YHCIIO, TOAl 3 APYroro
PIBHIHHS OJCPXKHUMO y+2t=3, y=3-2t, a 3 ICPIIOr0 PIBHIHHA
x+2(3-2t)+2t=5, x+6-4t+2t=5, x=2t—1.

Meroa I'aycca nae MOXIMBICTh 3HAWTH BC1 PO3B’SI3KU PO3TJISyBaHO1
CHCTEMH DIBHSHBL y BUIAL (2t —1;3—-2¢¢). Tak mpu ¢=0 maemo (—1;3;0).
IIpu ¢ =1 maemo (1;1;1). I Takux po3B’s3KiB Oe3id.

x+2y—-4z=0,
4. Po3B’A3aTu cCUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSHB < 3x + y —3z =0,
2x—y+5z=0.
Posé’a3yeanns:
I 2 -4
3HalgeMO BHM3HAUHUK A=3 1 -3[=5-12+12+8-3-30=-20=0.
2 -1 5
CucreMa Mae €JMHUM HYIbOBHI PO3B 130K (0;0;0).
xX+2y+2z=0,

5. Po3B’43aTu cucteMy JIiHIMHUX PIBHSHB < 2x+y —2z =0,
Sx+4y-2z=0.
Posé’a3yeanns:
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Busnaunuk A=0. PosrnsigyBaHa OJHOpiJHA CHCTeMa PIBHSHb Mae
0e3114 po3B’s3KIB. 3HAWIEMO HEHYJIHOBI PO3B’A3KHU.

x+2y+2z=0, X+2y+2z=0, |[x+2y+2z=0,
2x+y—-2z=0, -1 +2-1 3y+6z=0, y+2z=0, Cucrema 3
S5x+4y-2z=0,-11+5-1 6y+12z=0, y+2z=0.
. : xX+2y+2z=0,
TPbOX PIBHAHDBb 3BCJIACh 10 CUCTCMMU 3 JIBOX P1BHAHDB { y+ 2z —0.

[TozHauumo z=t¢, ne ¢ Oynb-sKe AINCHE YHCIIO, TOAlI 3 JAPYroro
PIBHSIHHA OJEpXKUMO y+2t=0, y=-2{, a 3 TMEpIIOro pIBHSIHHA
x+2(=2t)+2t=0, x—4t+2t=0, x=2t.

Meroa I'aycca nae MOXIMBICTh 3HAWTH BC1 PO3B’SI3KU PO3IJISyBaHO1
CHCTEMH DIiBHSHB y BUDIIsAmi (24,-2¢;¢). Tak mpu 1=0 maemo (0;0;0). Ipu
t =1 MaeMo (2;-2;1). I Takux po3B’sA3KiB Oe3iy.

3. 3aBIaHHA 1AJI51 CAMOCTIHHOTIO0 BUKOHAHHA

-9 4 18
1. Busnaunty panr Matpuii 4=|2(a—21) 3(a—21) —4(a—21)].
-5 6 10

(o +1)x+2y—3z=-10,
2. 3HaiiTu BCi po3B’SA3KK CUCTEMH PIiBHSAHD < S(o+1)x+8y -9z =35,
3o +1)x+4y—3z=25.
x+oy—4z=0,
3. 3HailTH BC1 PO3B’A3KH CUCTEMU JIHIMHUX PIBHSHB < 2x + oy —9z =0,
x+2ay—-3z=0.
(0 +5)x+4y+2z=0,
4. 3HAWTH BCI pO3B’SI3KM CUCTEMH PIiBHSHB {2(0t+5)x+5y +4z =0,
(0 +5)x+7y+2z=0.
3x+(a+2)y—4z=0,
5. 3HaiiTH BCI pO3B’SI3KHM CUCTEMH PIiBHSHB { 4x + (o +2)y -9z =0,
5x+2(a+2)y—3z=0.
2(o+3)x+2y -3z=-10,
6. 3HaiiTy BCi pO3B’SI3KKM CUCTEMH PIiBHSHB { 7(ot+3)x+8y -9z =5,
3o +3)x+4y—3z=25.
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JIIHIVHI AII HAJI BEKTOPAMMU. CKAJISIPHE MHOKEHHSI BEKTOPIB
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH
Bektop — HampsmiieHHil Biapi3ok. BekTtop, moYaTok  SKOro
3HAXOJIUTHCS B TOUIl A, a KIHEllb — Y TOYIll B, MO3HAYAEThCS AB abo a.
SIkito mami aBi ToukM A(x;;y,) i B(x,;y,) — BIAMOBIHO MOYATOK Ta
KiHEIb BEKTOpa &, TO MOro KOOPJMHATH BHU3HAYAIOTHCSA 3a (PopMynamu
X, =x,-x,Y =y, -y,.

Binctanb MDK MOYaTKOM BEKTOpa 1 MOro KIHIIEM Ha3WBAaEThCA
JIOBKHMHOIO (200 MoOmyneM) BeKTopa i HO3Ha4aeTbcs |d| abo |4B| i

BHU3HA4a€ThCs POPMYIOL0 |a| =X +7Y, .
JI7Ist TIPOCTOPOBOIO  BMIIAAKY KOOPAMHATH BeKTOopa X, =X, —X,,

Y, =y, -, Z, =2, —z; JOBKUHA BEKTOPA |d| =/ X + Y + Z? .
KoopauHaTty BEKTOpa CyMH 4 +bh € CyMaMM BiAIOBiIHMX KOOpIUHAT
BEKTOPIB d@(X ;Y ), b(X,;Y,): a+b=¢(X, + X,;Y, +7,).
KoopauHaTy BEeKTOpa pI3HULI d—b € pPI3HULIEAMM BiIIIOBITHHX
KOOPJMHAT BEKTOPiB a(X ;Y), b(X,;Y,): a-b=d(X, —X,;Y -Y).
b

b2 b
cX +X.Y +Y:,Z +Z,),

JI7g TpoCTOPOBOrO BUMAJKY MA€EMO d +
i-b=d(X -X,;Y -Y:Z ~Z).

CkanspHuM J100yTKOM JBOX BEKTOPIB (X ;Y,) i b(X,;Y,) Ha3MBacTLCA
YUCJIO0, IO JOPIBHIOE d b=X X,+YY . Jlng mpocTOPOBOIO BUIIAJIKY
CKaIIPHUM J00YTKOM BeKTOpiB d(X ;Y ;Z ) 1 b(X,;Y,;Z,) Ha3uBa€ThCA

b>Tb2 b
YKCIIO, IO JOPIBHIOE d-b=X X, +YY +Z Z,.
CkansgpHuii 100yTOK 3aCTOCOBYIOTh [IJIi BH3HAYEHHS KyTa MIXK
BEeKTOpaMu (a00 MpsIMUX, HA SIKMX BEKTOpa po3TaioBaHi). KocuHyc 1boro

KyTa PIBHHM cosp=——

a 7 7€ B YHMCEJIbHUKY CaMe€ CKaJsIpHUI J00yTOK
al-

BEKTODIB, B 3HAMEHHUKY J00OYTOK JOBXKUH LUX BEKTOPIiB. KO G b >0,
TO KYT ¢ — TOCTPHIA; SKIIO G-b <0, TO KYT @ — TYIHH; AKIIO 4-b =0, TO
KyT ¢ — IPSIMUIA, @ BEKTOpA OPTOTOHAJIBHI.
2. Ilpukiaaau BUKOHAHHS 3aBAaHb

1. Ha xoopauHaTHi#i miomuui xOy moctaButd Touku A(15;-5) i B(3;0)
ta C(10;5) i D(4;-3). 3HaiiTH: KOOpAMHATH BEKTOPiB AB i CD Ta ixXHi
MOBKUHH, CyMy i PI3HHIIO BEKTOpiB AB i CD; CKamspHHUil 106YTOK
BEKTOPIiB AB i CD i KOCHHYC KyTa Mi’K HHMH.

Posé’a3yeanns:



24

KoopauHatu BEeKTOpiB 3HANEMO, BIIHIMAIOYHM BI1Jl KOOPAMHAT KIiHIIS
KOOpIMHATH TOo4aTKy AB(3—150+5)=(-12;5), CD(4-10;-3—-5)=(-6;-8);

TOIi JOBXKHMHH BEKTOPIB ‘ﬂ?‘ =J(-12) +5* =13 i ‘C_D‘ =(=6) +(-8) =10;
cyMa BeKTOpiB AB+CD=(-12-6,5-8)=(-18;-3), pi3HUIA BEKTODIB

AB-CD=(-12+6;5+8)=(=6;13);  ckamApHuii  JOOYTOK  BEKTOpiB
AB-CD=-12-(—6)+5-(-8)=72-40=32; KOCHHyC KyTa MiX BEKTOPaMH
AB-CD 32

cos @ ~(0,246.
\AB\ \CD\ 13-10

2. Jlano TOYKH B IPOCTOPi A(-2;2;1), B(2:-2;3) Ta C(0:4;2). 3HaiiTH:
KOOpANHATH BEKTOPIB AB i AC rta ixui JIOBXKUHU; CyMy 1 pI3HULIIO

BEKTOPIB AB i AC; CKAJIApPHUIA JTOOYTOK BEKTOPIB AB i AC i KOCHHYC
KyTa MI>)K HUMH.
Posé’a3yeanns:

KoopIMHATH BEKTODIB BiANOBiTHO piBHI AB(2+2;-2—23—1)=(4;-4;2),
AC(0+2:4-2;2-1)=(2;2;1); TOmi  JOBXKUHH ‘ﬂ}‘ =4 +(-4) +2° =6,
‘E‘ =22 422 +1° =3; cymMa BEKTOPiB AB+ AC =(4+2-4+2;2+1)=(6,-2;3),
pisHHIS  BeKTOpiB ~ AB-AC=(4-2;-4-2;2-1)=(21-6;1);  cKansApHHii

OOGYTOK BEKTOPiB AB-AC=4-2+(-4)-2+2-1=2; KOCHHyC KyTa MixX

BEKTOPAMH COS (@ = ‘% ‘E:Z;‘ = 6%3 ~0,111.

3. 3aBIaHHSA 1AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA
1. Ha xoopauHaTHiil mIomuHi xOy NOOCTaBUTH TOYKU A(o—5;-5),
B(a+7;0) Ta C(7;5-0a), D(4;1-0a) D(4;1-a). 3HAWTH: KOOPIUHATH BEKTOPIB
AB i CD Ta ixHi HOBKHHH, CyMy i DI3HHIIO BEKTOPiB AB i CD;
CKAISIPHUIT T0OYTOK BEKTOPIiB AB i CD i KOCHHYC KyTa Mi’K HHMH.
2. JIaHO TOYKH B IPOCTOPI A(2‘1+0L‘ 7), B(1;3+a;-9) Ta C(-9;0—1;3).
3HaWUTH: KOOpJMHATH BEKTOPIB AB 1 AC Ta ixui JIOBXKUHU; CyMY 1 pI3HULIIO

BEKTOPIB AB i AC CKAJIAPHUN T00YTOK BEKTOPIB AB i AC i KOCHHYC KyTa
MK HUMH.

BEKTOPHHUI TA MIIIAHUM TOBYTKHU BEKTOPIB
1. OcHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

BekTopHUM 100YyTKOM ABOX BEKTOPIB d@ 1 b (IO3HAYAETHCA dxb)
HA3UBAETHCS BEKTOP, 1[0 BU3HAYAETHCSI TAKUMHU TPhOMa YMOBaMHU:
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1. Moayis BekTOpa ‘c_i xI;‘ piBHMI \&'\-‘E‘Sine, ae 0 — KyT Mix

BEKTOPaMHM G 1 b . axb
2. BekTop dxb NEepHeHAMKYIAPHUM K BEKTOPY @ Taki b . i
3. VnopsaxoBaHa Tpiiika BEKTOPIB a, b, dxb, BIIKIAAECHUX  ,,| &
BiJl OJHi€T TOYKHM, yTBOPIOE ITPpaBMii Oa3mC. e
BektopHuii  100yTOK  3aJ€XUTh  BiA  HOPSAKY
CIIIBMHOKHUKIB: G xb =—bxa (puc. 2). Puc. 2.
Monynb BEKTOPHOTO TOOYTKY NMEPETBOPIOETHCS HA HYJb TOMl, KOJIU
KyT MK Bekropamu 0° ab6o 180°, TOOTO BEKTOpDUM & i b mapajeibHi
(kKomiHeapHi).

SIKIo BeKTOpHU d i b 3amami koopauHatamu d(X,;Y;Z,), b(X,;Y,;Z,),

12712 22720

TO BEKTOPHHUI H0OYTOK BEKTOPIB @ i b BU3HAYACTHCSA (POPMYIIOIO

A
ixb=\X Y Zl|.
X2 YZ ZZ

BektopHuii 100yTOK JBOX BEKTOPIB 3aCTOCOBYIOTH JJII BU3HAUYECHHS
IUIOLII MapajenorpaMa 1 TPUKYTHUKA, MOOYyJAOBaHMX HA LHUX BEKTOpaX.

I[Tnowmi BU3HAYAIOTE 3a GOpPMyIaMu: S, = ‘* , S, = %‘5 X E‘.

—

Mimanum J00yTKOM TpbOX BEKTOPIB d, b, ¢ HA3UBAIOTHCA YHCIIO
piBHE BEKTOPHOMY IOOYTKY G x b , IKMI IOMHOXXEHHH CKaJIIPHO HA BEKTOP
¢ Tobto (ahc)=laxb)c.

SIKIIO BEKTOpM @, b, ¢ 3a4aHi cBOIMM KoopauHaTamu a(X;Y;Z,),

12712

b(X,:Y,;Z,), ¢(X,;Y,;Z,), TO MilIaHuii JOOYTOK BU3HAYACTHCS (POPMYJIIOH0

2949 3943

X] Y] Z]
(@he)=|x, v, z,|.
X, Y, Z

3

Tpu BEKTOpU HA3MBAIOTHCS KOMIUJIAHAPHUMHU, SKIIO BOHM JIEKaThb B
OIHIM myoImMHI a00 B MapajelbHUX IUIOIMHAX. SIKIIO BEKTOpH d, b, ¢
KOMIIIAHAPHIi, TO MilIaHUH 100YyTOK (&'EE ): 0.

Mimannii 10OyTOK TpbOX BEKTOPIB 3aCTOCOBYIOThH JJII BU3HAYEHHS
00’eMy mapasenemninena Ta Mipamigd, MOOyJIOBaHMX Ha IUX BEKTOpax.

e | -
O6’emu Bu3HAvaroOTh 3a popmymamu: £V, . . = (abc), Ve = g(abc).
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2. Ilpukiaam BUKOHAHHS 3aBIAHb
1. Jlano Bextopu d(7;-4:4), b(—3;2;6), ¢(-4:4;2). 3HaliTn cKanApHUI
NOOYTOK d -b , BEKTOPHHI TOOYTOK d x b , MillaHUH JOOYTOK (&'EE )
Posé’a3yeanns:
CranspHuii 100yTOK: d-b=7-(-3)+(-4)-2+4-6=-21-8+24=-5,
Bekropauii 1o0yTOK:
i j ki 7
dxb=|7 —4 47 —4=-24-127+14k —12k —8i —42] =-32i —54 +2k
-3 2 6-3 2

Mimanuii 100yTOK:

1 crioci6 (axb )¢ = (~32;-54:2) (“4:4:2) = =32 (— 4)+ (- 54)-4+2.2 =84
7 -4 4 7 -4
2 croci6 (axb)-c=-3 2 6 -3 2 =28+96-48+32-168-24=-84.
4 4 2 -4 4

2. BU3HAYUTH PU SKHAX 3HAYEHHAX B 1 Y BEKTOPH d =-0,5i +3/ + Bk i
b=yi -6/ —0,5k OpTOroHaJbHi; KOJiHEAPHI.

Posé’a3yeanns:

SIKIO  BEKTOPHM  OPTOrOHadbHi, TO —05-y+3-(—6)+p-(~0,5)=0
~0,5y-18-0,5=0, y=-36—.

AKio BEKTOpU KOJIHEAapHI, TO iXHI KOOPAMHATH MPOIMOPIiHHI
053 _ B goni T oy Lo P s,

vy -6 -05 ) —2 05

3. Jlano nBa BexTopH d(—2;3;4), b(2;2;1). 3HaliTH BEKTOPHHI JOOYTOK

BEKTOPiB, IUIOLLY Mapajeaorpama 1 TPUKYTHUKA, MOOYAOBAaHMX Ha IIUX

BEKTOpax.
Posé’a3yeanns:

— — ng — —

PGk T
dxb=-2 3 4 -2 3=37+8]—4k—6k—8 +2]=-5 +10] —10k .
2 2 12 2
@xb|=/(=5) +10° +(=10) =+225=15, §, =|dxb|=15x6.00., S, =7,5x6.00..
4. Yu nexartb B oxHii rwiommui Touku A(1;2;-1), B(0;1;5), C(-1;2:1),
D(2;1;3)?

Posé’a3yeanns:
JI7s BiAMOBIAl HA TUTAHHS BCTAHOBHUMO: YH JICKATh B OJHIN IIONIMHI

BekTOpa AB(—1;-1;6), AC(-2:0;2), AD(1;—1;4).
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-1 -1 6 -1 -1
(4BxAC)4aD=|-2 0 2 -2 0=0-2+12-0-2-8=0. Tax.
I -1 41 -1
5. Ilpu sKOMy 3HaveHHi mapamerpa ¢ BektopH a(l;—1;3), b(1,9;-11),
¢(2;3t,-1) xoMIuIaHapHi?
Posé’a3yeanns:
Bektopu koMmruiaHapHi, SIKIIO iX MIIIAHUM JTOOYTOK JOPIBHIOE HYIIIO
I -1 3 I -1
(@xb)e=[1 9 -1 1 9 =-9+22+9r-54+33—-1=42(-42=0, 1=1.
2 3t -1 2 3t
6. 3HaiiTu MimaHuii 100YTOK BeKTOpiB AB(4:1;1), AC(1;1,0), AD(0;0;58),
BU3HAYUTH 00’ €M Mapajesnernineaa Ta 00’ eM mpamiau, moOyA0BaHUX Ha HUX.
Posé’a3yeanns:

Mimanuii 100yTOK BEKTOPIB 3HANAEMO, OOYMCIMBIIM BH3HAYHUK:
4 1 1

oo A A s (401
(ABxAC)-ADzl 1 0]=58:(-1) | [=38:3=174.
0 0 58
— 7 napanenenineoa :(EXA—C;)'E:174KJ’600; i nipamiou :%:291{)}600.

7. 3anani koopauHaTH BepivH mipamian A4(1;2;3), B(-3;10;4), C(8;6;-1),
D(-2;4:9). 3naiitu: 1) KOOpAMHATU i NOBXHHH BEKTOpPiB AB, AC, AD;
2) KyT Mik Bektopamu AB Ta AC (BiamoBiguumu peGpaMu mipaminn);
3) nnomty rpani ABC; 4) 00’ em mipamian ABCD.

Posé’a3yeanns:

1) KoopiuHaTi Ta HOBXHHH BEKTOPIB BimmoBimmo piBHi AB(—4:8;1),
ﬂ;" =\(-4) +8 +1> =9; AC(7:4-4), ﬂ;‘ =7 +4 +(=4) =9; AD(-3;2;6),

AD|=\(=3) +2°+6* =7.
2) CkassipHuii 106yTOK BEKTOPiB AB Ta AC:

AB-AC=-4-7+8-4+1-(-4)=0, omxe AB- AC=90".
3) BekTopHHil T06YTOK BEKTOPiB AB Ta AC:

—

i J ok
ABxAC=|-4 8 1|=-32+7j—16k —56k —4i —16] =-36i =9 — 72k .
7 4 —4

Mopayns  BEeKTOpHOro  AOOYTKY  BEKTOpiB 4B Ta  AC:
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ABx AC|=/(=36) +(=9) +(=72) =81, Tonis, = % = 40,5x6.00.
4) Mimauuii o6yTOK BeKTOpiB AB, AC, AD:
~4 8 1]|-4 8
(4BxAC) 4D=|7 4 -4 7 4=-96+96+14+12-32-336=-342, Toxi
_4 4 2|-4 4
42
Viser = 3? =57ky6.00..
3. 3aBIaHHSA 1AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA
1. Jano Bektopu d(o—3;—a;a), [;(OL ~7;00+2;00+6), &(-202050).

3HaliTh CKansAspHUii JOOYTOK &-b, BEKTOPHUM NOOYTOK dxb, MillaHHi
OOy TOK (&'EE).

2. BwuzHauntn 1pU
d=2+(a—-10)-01) =6 +pk 1 b=7yi +3j+(2+(a.—10)-0,1)k KomiHeapHi.

3. Jlano nBa BekTopu a(—2;-3;4) i b(20;-20;0). 3HANTH BEKTOPHUIA
100yTOK BEKTOPIiB, IJIOILY Napajenorpama i TpUKyTHUKa, TOOy0BaHUX Ha
IIUX BEKTOPAX.

4. Ilpu sKOMy 3HAa4eHHi mapamerpa ¢ BeKTOpH d(a;20:3a), b(4;5:6),
¢(7;2t;9) xomrianapsi?

SKUX 3HAQ4YEHHIX B 1 vy BEKTOPH

5. 3uafiTh MimaHuii 700yTOK BekTopiB  AB(50;36), AC(LL0),
AD(0;0;36), BU3HAauuTH 00’€M mHapajeleninesa Ta o00’€M Mipamiay,

noOy/I0BaHUX HA HHUX.
6. 3amani KOOpAMHATH BEPIIUH HlpaMII[I/I A, B, C, D. 3HaUTH:

1) KOOpAMHATH 1 JIOBKHHH BEKTOpiB AB, AC Ta AD; 2) KyT MiX

BEKTOpaMH AB Ta AC (BiamoBizuumu peGpamu mipamizu); 3) miomty
rpadi ABC; 4) 00’ eM nipamian ABCD.

(-5;01), (- 4;—2;3), (6;2;11),(3;4;9)

(-2;-3;2), (-1;-5:4), (9;-1;12), (6;1;10)

1;-4;0), (2;-6;2), (12;-2;10), (9;0:8)

0;2;-10), (1,0;=8), (11;4;0), (8;6:-2)

3;3;-3), (7;7;-5), (5:14:-13), (3;5;-2)

0;—

=7), (,-3;-5), (151;3), (8:3;1)

1;3;-9), (2:1;-7), (12;5:1), (9;7;-1)

) (5;0:1), (15;4;9), (12:6;7)

b

4:3), (4;8:1), (2:15;=7), (0:6;4)

45 -5), (=3:3;-3), (7:7:5), (4;9:3)
"}

1;-4;0), (5;0,-2), (3;7;-10), (1;-2:1)

3
2:-31), (3:-5:3), 213;—1;11), (10;1;9)
41;2), (=3;-1;4), (7;3;12), (4:510)

3:4; 3) ( 2;2;—1), (8;6;7), (5;8;5)

7:4,0), (- 6:2:2), (4:6;10), (1;8;8)
-2

2:-1;-4), (3;-3;:-2), (13;1;6), (10;3;4)

2;:-31), (61;-1), (48:-9), (2;-1;2)

5.— ,4), (9;3;-6), (7;10;~14), (5:1;-3)

(1;
(-
(
g
(4-2:5), (8:2:3), (6:9;-5), (4;0:6)
(1;
(-
(
(

31-2), (4,-10), (14:3:8), (11;5;6)

(
(
:
(—2;5:-2), (= 1:3;0), (9;7:8), (6;9;6)
(
(-
(
(
(-8

6)
3;-1), (- 7:11), (3;5:9), (0;7;7)
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Moayasb 02 “EjieMeHTH aHAJITHYHOI reoMeTPil HA NJIOIMHI”
CUCTEMA NNPSIMOKYTHHUX KOOPAUHAT
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

Bigcrane Mik Toukamu Toukamu A(x;y,) 1 B(x,;y,) Ha IUIOIIMHI

BU3HAYAECTHCS 32 POPMYIOt0 d =|4B|=+/(x, = x, ) + (3, = 3,) .
SIkmo Touka M (x;y) IEKUTH HA OPAMIM, 10 IPOXOJUTH YEPE3 TOUKH
A(x;v,) 1 B(x,;y,), i 0iauth BiApi3oKk AB y BimHOIIEHHI A= AM/MB, TO

X, +\x, v, +Ay,
KOOpAWHATU TOUKU M BHU3HAYAKOTBCA SIK x,, =————, J,, = .
1+A 1+A
Skmo Touka C — cepeauHa Biapi3ka AB, TO 1i KOOpJIAUHATH
X +X +
BU3HAYAIOTHCS 32 POpMyIamMu x,. = T Ve = %

ITIpuragaemMo HacTyIHE:

Meniana TpUKYTHHKA MOAUISE TPOTUIEKHY CTOPOHY HABIILIL.

bicekTpruca TpUKYTHHKA MOAUISE NPOTUIICKHY CTOPOHY Ha JiBa
BIJIP13KH, SIK1 BIIHOCSITHCSI OJIUH J10 OAHOTO K BiAMOBIIHI O14HI CTOPOHH.

LleHTp TPUKYTHHKAa — TOYKA NEPETUHY HOro MeiaH, B I TOYIl
MeJIaHu JISThCS y BITHOIICHH] 2 + 1, TIOYMHAKOYH Bijl BEPIIIHUH.

[lnoma TPUKYTHUKA 3a KOOpAMHATaMH Horo BepmmH (x;v,), (x,:y,),

1 |x,—x —
(x3; y3) BHU3HAYAETHCS 32 POPMYIIOI0 +S=—-[* Yy =W
2 Xy =X Vs =)

2. Ilpukyaam BUKOHAHHSA 3aB/JIaHb
1. Ha xoopauHaTHIA TIOmMHI xOpy 3HAWTH BIJCTaHb MIXK TOYKAMHU

A(15;-5) 1 B(3;0); KOOpAMHATH TOYOK M, i M,, IO MOAUISIOT BiJpi3oK AB

. AM, 3 AM, 1 . .
Y BIDHOIIEHHAX A=——=—, A= = — BIAIIOBIJIHO.
MB 1 MB 3

1 2

Posé’a3yeanns:
d =|4B|=J(3-15) +(0+5) =169 =13.

L1533 24 0 -5+43.0_-5_
Y 1+3 PR 1+3 4 T
1 1
xMz :—IZIZIZ’yMZZ 1 = 4 = 3 :—3’75_
I+ — I+ —
3 3 3 3

2. Ha koopauHaTHIM TuionuMHI xOy 3aJlaHO BEPIIMHU TPUKYTHUKA
A(41), B(-1;3), C(2;-1). 3uaiiti JOBXKUHKM Menianu BM 1 BucOoTH AN
TPUKYTHHUKA.

Posé’a3yeanns:
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KoopannaTtu Toukn M sk cepenuau AC: x,, = 4—;2 =3, y, = % =0.

Toni nosxuna Memianu [BM|=+/(-1-3) +(3-0) =25 =5.

OckuIbKU S, =%BC AN, TO AN = ?é . IInowa TpukytHuka ABC':

| F1-4 3-1] 1]-5 2
+8 == ==
2 —2 -2

= 7x6.00.. JloB)krHA cTOpOoHU BC :
2-4 —-1-1 2

BC|=y/(2+1) +(~1-3) =+/25 =5. Toxi foBxK¥MHA BUCOTH: AN = % =28.

3. Ha xoopauHatHiii miiomuHl xOy 3aJaHO BEPIIMHU TPUKYTHHKA:
A(-40), B(-1;4), C(2;-8). 3HaiiTi TOBKUHY OICEKTPUCH AD TPUKYTHHKA.
Posé’a3yeanns:

bicexktpuca 4D nojainsie ctopoHy BC y BIIHOIIEHHI BD _AB ok ax

4B|=/(-1+4) +(4-0) =+25=5, |4C|=/(2+4) +(-8-0) =~100=10, TO

BD 5 x, +ix, -14+05-2 0

—=—=0,5=X\. Koopaunatu Touku D: x, = = =—=0,
CD 10 I1+A 1+0,5 1,5
y, ¥y, 4+05-(-8) 0 : : ,
= = =—=0. Tom nmoBxuHa OIiCEeKTpUCH AD':
AT 1105 15 AL A R

4D|=/(0+4) +(0-0) =16 =4.

4. Ha xoopauHaTHiil rrommHi xOy 3amaHo BepmmHu A(7;0), B(3;4),
C(4;—3) TPUKYTHUKA. 3HAWTH JOBXHHU CTOPiH, IUIONLYy TPUKYTHHKA,
BUCOTY AD, KyT B, Oicektpucy BE , Meniany CF 11€HTp TPUKyTHUKA O.

Posé’azyeanns:

JIOBKMHH ~ CTOpiH  TPUKYTHWKA:  |AB|=(3-7) +(4-0) =442,
BC|=/(4-3) +(-3-4) =52, [c4|=/(7-4) +(0+3) =3+2.

ILnoma tpukytHuka ABC: £ S =l-‘3_7 40 ‘:l‘_4 ‘

2 4-7 -3-0 2-3 -3
212 1242
5525
22 =arcsin0,6; LB ~36,87°.
5-442

bicektpuca BE mnoainse cTopoHy AC Ha BIAPI3KK Yy BIJHOIICHHI
AE BA 42
EC BC 52

‘ =12k6.00..

OCKUIBKH S, =%BC -AD, 1O AD = i:é . Toxi AN =

Tak ax /B = arcsinj—g, T0 /B = arcsin

0,8=A.



31

Toni KoOpAWHATH TOYKH E, IO MOJUISE CTOPOHY AC Y 3aJaHOMY

. N X, +Ax, 7+08-4 17 y, iy, 0+08-(-3) 4
BIJHOIIICHHI: X, = = =, y, = = =——.

I+A 1+0,8 3 1+A 1+0,8 3
JloBx1rHa OiCEeKTpUCH \BE\_\/(%—?J +(—g—4j _\/@j +(—?j :%ﬁ.

Koopaunatu Touku F: x, = 7—;3 =5, Y, = OL24 =2. JloBxxuHa MeliaHu

CF|=/(5-4) +(2+3) =+26.
KoopaunaTtu neHTpa TpuKyTHUKa O, SIK TOUKH, 110 MOJIIS€ MEIIaHN Y

BIJIHOIIEHHI 2+1, TOYMHAIOYU BiJ BEPIIMH TPUKYTHHUKA, CTAHOBJISITH:
Cx+2x, 4+42:5 14y 42y, -3+2:2 1

XO ) yo = .
1+2 1+2 3 1+2 1+2 3
3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. Ha xoopauHaTHIA TIOmMHI xOpy 3HAWTH BIJCTaHb MK TOYKAMHU
Al +52a+1) i B(-2a+2;-20.—3); KOOPAMHATA TOYOK M, i M,, IO

: . : AM, 4 AM, 1
INOJUIAIOTh BIAPI30OK AB y BIOHOWICHHAX A=——=—, A= =
MB 1 M,B 4

1 2

BIIIIOB1HO.

2. Ha kxoopauHaTHIA miIonmHi xOy 3aJlaHO BEPIIMHU TPUKYTHUKA
ABC. 3HaliTH NOBXHHY MOTrO BHCOTH, sIKa MPOBEIEHA 3 BepminHU C Ta
JOBXUHY O1CEKTPUCH MOTO BHYTPIIIHHOTO KyTa P BEPIINHI A .

Bapiant | 4 B C Bapiant | 4 B

1. (=31) | (0:5) (6;-11) |2. (-2:2) | (1;6) (7;-10)
3. -13) | (27) (8;-9) |4. (0;4) (3;8) (9;-8)
5. (1;5) (4,9) (10;-7) |6. (2:6) (5:10) | (1-6)
7. (3;,7) (611) | (12:-5) |8. (4:8) (7:12) | (13;-4)
9. (5:9) (8:13) | (14:-3) |10. (=31) | (6:-11) | (0:5)
11. (-2:2) | (7;-10) | (1;6) 12. -13) | (8-9) |(27)
13. (0;4) (9;-8) | (3:8) 14. (1;5) (10;=7) | (49)
15. (2:6) (1,-6) | (510) | 16. (3;7) (12;-5) | (6:11)
17. (4:8) (13:-4) | (7;12) | 18. (5:9) (14;-3) | (8:13)
19. (-40) |(2-8) |(-14) |20. (=31) | (3-7) | (0:5)
21. (-2:2) | (4-6) | (1;6) 22. -13) | (5-5) |(27)
23. (0;4) (6:—4) | (3:8) 24, (1;5) (7:-3) | (49)
25. (2;6) (8-2) |(510) |26. (3;7) (9;-1) | (6:11)
27. (4:8) (10,0) | (7:12) | 28. (5:9) (11) | (813)




32

IPSIMA HA TIUVIOIIUHI. PI3HI PIBHSIHHS IPSIMOI HA IIJIOIIIUHI
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
PiBHAHHS MPSAMOI, 110 NPOXOJUTH Yepe3 JaBi ToukH (x;y,) Ta (x,;7,),

Mae Bursg o = 7N
X, =X Vo=
3araibHe PIBHAHHA MNpsAMOi Ax+By+C=0. Bekrop ii(4;B) — €

HOPMAJUTIO 0 MPSAMOL.

PiBHSHHS MpsAMOi 3 KyTOBUM KOe(illleHTOM y=kx+b, e k=tgo —
KyTOBUI KOE(DILIEHT MPAMOi, TOOTO TAHTE€HC KYyTa, IKUH YTBOPIOE Mpsima 3
JOJIaTHIM HANpSIMKOM OCl Ox, IPUYOMY LI KYT BiIpaxOBYEThCA BIJ OC1
Ox 10 IPSIMO1 MPOTU PYXy YACOBOI CTPIIKH; b — BEIMYMHA BIJpI3Ka, SIKUI
npsiMa BIJITUHAE HA OC1 OpAMHAT.

Y

. . . . X . . v
PiBHSHHSA npsiMO1 y BIJIp13Kax HA OCAX — + = 1, 1€ a — BIOPI30K, IKUU
a

npsiMa BiATHHAE Ha OCi aOCHMC Bij MOYaTKy KOOPJAWHAT, a b — BIJPI30K,
SKUW MpsiMa BIITUHAE HA OC1 OPJIMHAT B1J1 TOYATKY KOOPIUHAT.

HopmanbHe piBHAHHS MPAMOi xcosa+ ysina—p=0,
e p — JOBXHHA TEPICHAUKYISpa, SAKUM OMYyIICHO 3
MOYATKy KOOpAMHAT HA mpsaMy (puc. 3), o — KyT, SIKUU
HNEPICHANKYIISP YTBOPIOE 3 JOJAATHIM HAIIPSIMKOM OC1 Ox
1 BIJTIYYETHCS BiJ OC1 MPOTU TOJUHHUKOBOI CTPUIKHU. Puc. 3.

JIns TpUBENEHHS 3arajlbHOTO PIBHSHHS TMPSAMOI /10 HOPMajIbHOIO
BUJISIy OOWJIBI MOTO YAaCTUHU MOTPIOHO TMOMHOXKHUTH Ha HOPMYIOUMH

1
NA® + B’
3HaKy C y 3araJibHOMY PIBHSIHHI PSAMOI.

2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb
1. JJano Touku A(-1;2), B(2;3). 3HaiiTu 3arajbHe PIBHAHHSA MPAMOI
AB, KyTOBUH KOE(ILUIEHT NOpsIMOI, TOYKU IEPETUHY MPAMOi 3 OCIMHU
KOOpPJAMHAT, BIICTAHb JI0 OYATKY KOOPAUHAT.
Posé’azyeanns:
3aCTOCYEMO pIBHSHHS TPAMOi, KA MPOXOJIWUTHh Yepe3 JBl TOYKH,
x+1 y-2  x+1 y-2
2+1 3-27 3
1(x+1)=3(y-2), 3BimKHu x +1=3y -6, TOAI 3arajgbHe PiBHAHHS x —3y+7=0.
JIns BU3HAYEHHS KYTOBOIo KoedillieHTa NpsIMOi BHpPA3UMO y 13

MHOXHHUK p== . 3HaK MHO>KHHKA BI/I6I/Ipa€TBCH IMPOTHIIC)KHHUM

Ma€eMo 3acTOCYEMO BJIACTUBICTH IPOMOPLIi

. . 1
3arajibHOTO PIBHSIHHA NMPAMOL, MAEMO —3y=—x—-7, y = %x + g, TOMY k = 3
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[lepeTBOpuMO pIBHSIHHA x-3y+7=0 y pIBHAHHA y BiJpI3Kax Ha

x 3y X oy .
0CiIX, MaeEMO x—3y=-7, 5 + - =1, —7 + 7= 1, TOA1 TOYKH HEPETUHY 3
3

ocsamu (—7;0) i (09

3anuuieMo HOpMalibHE PIBHSHHS mpsiMoi. s 1mporo 3Haitaemo

1 1
NV /12+(_3)2_ J10
«MiHyc», 00 C=7 «3 IUIIOCOM»), TOAl HOpMaJbHE PIBHAHHS

al 3y =0. 3BIJIKK BIICTaHb JI0 TOYATKY BIJUTIKY d = @
"0 Vo J_ 10
2. 3amano koopauHatd TO4YoK D(-3;4), E(-9;2), G(-16), H(-5:8).
3anucaTy pIBHSIHHS 4e€pe3 JIBl TOYKH; 3arajibHl PIBHSHHSA;, PIBHSHHS 3
KyTOBUM KOE(QIIIEHTOM; PIBHSHHS Yy BIJIpI3Kax Ha OCSAX; HOPMaJbHi
piBHSHHSA npssMuX DE 1 GH .
Posé’azyeanns:
PiBHSIHHS mpsAMOi, sIKa TPOXOJIUTH Yepe3 TOUKU D Ta E, Ma€ BUIJTIS
x+3::y—4ﬂmnmﬂx+3:y—4a60x+3:y—4.
-9+3 2-4 -6 -2 6 2
3HaXOMMMO 3arajbHe PIBHAHHA TIpsIMOi DE: 2(x+3)=6(y—4),

2x+6=6y—24, 2x—-6y+30=0 abo x-3y+15=0.

HOPMYIOUHM  MHOHUK (3HaK

PiBHsiHHA DE 3 KyTOBUM Koe(imieHToM: -—3y=-x-15, TOMII
1
=—x+3.
Y73
3HaXOAMMO PIBHSHHA NOpsMOi DE y BiApi3kax Ha OCSIX, MAEMO
x—-3y=-15, —+3—y=1, Tomi —— +2 =1,
-15 15 -15 5
1 .
HopMmyrounii MHOXHHUK p=-— TOA1
/ 24 Bz / \/_
. " 3
HOpMaJIbHC PIBHAHHSA NPsSIMO1 DE': \/_ \/_ V- \/_
PiBHSIHHS TIPSIMOI, SIKa IPOXOAUTH Yepe3 TOUKU G Ta H , Ma€ BUTIISL;
¥+l _Y=6 pimm 2H1_2=6
-5+1 8-6 -4 2

3HaxXOMMMO 3arajbHe PpiBHAHHA TpsMoi GH: 2(x+1)=-4(y—6),
2x+2=-4y+24, 2x+4y—-22=0 abo x+2y-11=0.
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PiBHsHHS GH 3 KyToBUM KoedimieHToM: 2y=-x+11, Tomi

1
YTy
3HaXOAMMO PIBHSHHSA NPsAMOI GH y BIIpI3Kax Ha OCSAX, MAEMO
x 2y y
x+2y=11, —+—=1,T Xy
4 11 11 oAl 11 55
Hopmyrounit MHOKHUK p = 1 1 TOJI1 HOpMaJIbHE
J&+B r+22 V5T
. . 1 11
P1BHSHHA IIpsIMO1 GH : y——7==0.
5 f V5

3. 3aBIaHHSA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA
1. 3agaHo KOOpJAWHATH TOYOK D, E, G, H. 3anucaTu: pIBHSHHS
yepe3 Bl TOUKH; 3arajibHl PIBHSHHS; PIBHSHHA 3 KYTOBUM KO€(]iII€EHTOM;
PIBHSIHHSA Y BIJIPI3Kax Ha OCsIX; HOpMaJibHI PIBHSHHA NpsAsMuX DE 1 GH .

1. | D(=29) E(0;-1) G(5;4) H(-4;7) |2. | D(=50) E(;-2) G(4;:-2) H(-2;-6)
3. | D(1;6) E(4;0) G(-3;5) H(9;2) 4. | D(1;5) E(7;1) G(6:5) H(-2;1)

5. | D(1;8) E(4;-1) G(-2;:4) H(82) |6. | D(1;9) E(3;3) G(4;5) (43)

7. | D(-42) E(2:3) G(-1:5) H(8:2) |8. | D(-38) E(0;-4) G(-44) H(2:2)
9. | D(-6;2) E(6;1) G(-=2;9) H(-15) [10. | D(-6;-3) E(-2;3) G(-3;5) H(5:3)
11. | D(-5;1) E(2:8) G(2:3) H(8;1) 12. | D(-3;7) E(651) G(-2;2) H(6;8)
13. | D(0;4) E(81) G(-4;-3) H(9;-2) |14. | D(-3;—4) E(1:6) G(-3;-3) H(1;3)
15. | D(2;5) E(9;-2) G(3;8) H(-2:-2) |16. | D(-=2;3) E(4:-1) G(-3;1) H(3;5)
17. | D(-3;3) E(-1;4) G(1;1) H(-4;2) |18. | D(-L1) E(6:4) G(2;5) H(10;1)

19. | D(-2;1) E(1;2) G(-1;4) H(5;2) 20. | D(=11) E(3;5) G(1;:4) H(7;2)

21. | D(4;-2) E(2:6) G(-1;2) H(5-4) |22. | D(-46) E(53) G(5:5) H(-3;1)
23. | D(-2;-2) E(2;-6) G(1;2) H(3;8) |24. | D(-3;2) E(2:3) G(-2;3) H(-6:7)
25. | D(-2;-4) E(1;2) G(-2:3) H(41) |26. | D(0;1) E(1;4) G(—2:-1) H(1;—4)
27. | D(-1;-1) E(1;3) G(-3:0) H(1;-2) |28. | D(1;-4) E(3;-3) G(4-2) H(-1;-1)
29. | D(1;-4) E(5;6) G(1;-3) H(5;3) 30. | D(-1;-1) E(5;2) G(0;4) H(4;0)

B3AEMHE PO3TAIIYBAHHSA ITPAMHUX I TOYOK HA TIVIOIIHI
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
ko AB1 npsiMi 3a]1aH1 PIBHSHHAMU y =k, x+b,, y=k,x+b,, TO KyT

2 1 .
l+k -k,
k110 piBHSIHHS IPSMHUX 33/1aH1 B 3arajJbHOMY BUIJISIAL, TO KYT MiX

|44, + BB,
JAI +B} A} + B!

MDK NMPSIMUMH ¢ BU3HAYAETHCS 32 POPMYIIOH0 tgp =

HUMH BU3HAYAETHCS 32 (POPMYJIOIO COSP =
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tu|tu

. . B
[Ipsimi mapasienbHi, aK1I0 &, = k, abo — :;‘.
2

2

[IpsimMi neprnieHANKYIISIPHI, SIKIIO k, = _ki a0o 4,4,+B,B,=0.
)

PiBHSHHS IPAMOI, IO IPOXOAMTE YePe3 3a1aHy TOUKY (x,;y,) B
JaHOMY HampsiMi, IKUH BU3HAYAETHCA KYTOBUM KOE(DILIIEHTOM k , Ma€
BULIISA y— v, =k(x—x,).

KoopanHaTu TOUYKM NEPETUHY IBOX MPSIMUX 3HAXOSATh, PO3B’A3yI0UU
Ax+By+C, =0,

Ax+B,y+C,=0.
Bijcrans Bix Toukw (x,;y,) 40 MpAMOI Ax + By + C =0 BU3HAYae
‘Axo + By, +C ‘
JA+B
2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aB/JaHb

1. lano Bepmunan A(5;0), B(0;1), C(3;3) TpUKyTHHKA. 3HANTH PiBHAHHS

CTOpiH, KyTH TPUKYTHUKA.
Posé’a3yeanns:
PiBHSIHHS CTOpIH BU3HAYAEMO 3a JIBOMA BiAMOBIIHUMHU BEPIIMHAMHU

CUCTEMY PiBHSHb {

dbopmyna d =

x=5 y-0 x-5 y
AB: = ; ==, 1-(x-5)=-5-y; x-5=-5y; x+5y-5=0.
05100 s T =Sy Yo 2TY
x=0 y-1 x y-1
BC: =2 T o =3(y—1); 2x=3y—3; 2x—3y+3=0.
350 3-1°3 2 =1) 4 4
x-3 y-3 x-3 y-3
CA: = ; = ; —3(x=-3)=2(y-3); -3x+9=2y-6;
3 03 5~ 30 3x=3)=20r-3) y
—3x-2y+3=0 abo 3x+2y-3=0
. |44, + BB, :
Kyt 3HaitigemMo 3a GopmMyJiow cos@ = . Kyt mix
JAf + B’ -JAj +B;]
. 1-3+5-2 13 1
OPSAMUMUA AB 1 CA: cos /A= = =—=, £A=45";
P V457432422 V26413 2
: : 1-2+5-(-3) 13 1 .
KYT MUK AB 1 BC: cos 4B = , LB =45°;

JE1+5 22+ (3 ~26-413 42
TOA1 KYT £C =180° — £LA— /B =90°.

2. Hamucaty piBHSHHS OPAMMX, IO NPOXOIATH uepe3 Touky (1;2)
NEPHEHIUKYIISIPHO 1 TapayiebHO NpsAMii 3x+2y—7=0.

Po3B’A3yBaHHA:

Cnouatky BU3HAYUMO KYyTOBHI KOQILIIEHT OpsIMOi 2y =-3x+7.
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Maemo y=—§x+z, kz—é.
2 2 2
(v . . .o .o 3 . .
KyTtoBuii kodilieHT mnapaneiabHOi MNpsMol k, = - Toml piBHAHHA

mapajeabHoi IpsAMOI, 10 MPOXOJAE Yepe3 3aJaHy TOYKY: y—2=—%(x—l),

. 3 3 3 3 3 7
3BIJIKU y—2=—5x+5, y=—5x+5+2 abo y=—sato.

o .. . . 2 .
KyroBuil KOQILIEHT NEPHEHAUKYISAPHOI HOpsIMOI k| =3 Tom

PIBHSIHHA MEPHEHIMKYISPHOI NPsIMOI1, 110 MPOXOJIe Yepe3 3aJaHy TOUKY:
2 . 2 2 2 2 2 4
y—2=§(x—1), 3BIAKH y—2=§x—§, y=§x—§+2 abo y=§x+§.

3. (IpoaOBKEHHA 3aJlayul MONEPEAHBOIO 3aHSTTS). 3HAUTH: BEIIMYUHY
KyTa MUK OpsIMUMUA DE 1 GH ; KOOPJIMHATH TOYKHU MEPETUHY NpsAMUX DE 1
GH ; pIBHSHHS IpsIMOI g, 110 IPOXOAUTH 4Yepe3 TOUKY G MapajeibHO
npsiMidi  DE; pIBHSHHS NOpPsIMOI /4, IO MPOXOJIUTH 4Yepe3 TOuKy H
NEePHEHIUKYISIPHO NpsiMiiA DE ; BIJICTaH1 BiJ TOUOK G, H 10 npsiMoi DE.

Posé’a3yeanns:

Bunumemo mnga npsamoi DE: 3aralbHE pIBHSHHS x-—3y+15=0,

. .. 1 .
PIBHSIHHA 3 KYTOBUM KO€(]IllIEHTOM y=§x+5; UL IpsiMO1 GH : 3arajibHe

1,

PIBHSIHHA x+2y—11=0, piIBHAHHS 3 KyTOBUM KOE(DII[IEHTOM y = —%x t5

KOOPAUHATH TOUOK G(-1;6), H(-5:8).
TanreHc kyta Mixk IBOMa MPSIMUMH, KyTOB1 KOE(ILIEHTH SIKUX BiAOMI,

00uncIuMo 3a (GOPMYIIOK0 tgcpzM. Tak sx Ly kzz—l, TO
1+k -k, 3 2
1.1 ‘_3_2‘ >
tg(l): 2 3 — 6 6 :ézl’ (P_450
1 (1 ‘ 1 ‘ 5
I+—| —= 1-— =
3 2 6 6

st Toro, o0 3HANTH KOOPAUHATH TOUKHU NEPETUHY NpsIMUX DE Ta

, . x=3y+15=0, . . .
GH , PO3B SIKEMO CUCTEMY PIBHSAHB BignimeMo B1a Apyroro
x+2y-11=0.
PIBHSIHHSL Tiepilie, MaeMo 5y—26=0, 3BIOIKM y =52, TOIAl 3 JPYroro
pPIBHSHHS x+2-52-11=0, x =11-10,4=0,6. Takum TOUYKa TIEPETUHY

npsamux € (0,6;5,2).
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PiBHSAHHS TIPsIMOI, 10 TMPOXOJUTHh Y€pe3 TOUKY B 3aJaHOMY HAMpsiMI,
Ma€ BUIJIAL y—y, =k(x—x,).
KyroBuii koedilieHT OpsiMoi g, IO MapajnenbHa npsMiid DE, piBHUN

1 . . .
k, =k, = 3 [TincraBisitoun KyTOBUI KOE(PILIEHT Ta KOOPJAUHATH TOYKHU G,

g~ "YDE
1 x 1 x 1 x 19
MaeEMO y-6=—(x+1), y—-6==+—, =—+—-+6, ==~+—. KyroBuii
y=6=2(x+l), y-6=T4o, y=T4g y=3+75- Ky
Koe(DillleHT TpsAMOi Ak, WO MEPHEHIUKYJIApHA NOpsMid DE, pIBHUH

1 . o .o
k, =———=-3. IligcTaBisgroun KyToBUH KOe(I1MIEHT Ta KOOPAUHATH TOYKH
h

DE
H , maeMo y—8=—3(x+5), y—8=-3x-15, y=-3x-7.
Binctanp Big TOYKM 0 TOpsAMOi  3HaWgeMo 3a  (opMyIsioro
g ‘Axo + By, + C‘

NA* + B?

3arajlbHUM PIBHSIHHSIM x—3y+15=0 piBHa d_ =

Bincrans Big Touku G(-1;6) 10 npsamoi DE i3

~1-3-6+15 4
P+(-3f 10
Bigcrans  Big  Toukm  H(-58) gm0  npsmoi  DE  piBHa
|-5-3-8+15] 14
SN IO SN0
3. 3aBIaHHSA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA

1. (IpOOBKEHHS MOIMEPEIHBOr0 JIOMAIHbOr0). 3HAWTHU: BEIUYHUHY
KyTa MDK OpsIMUMHA DE 1 GH ; KOOPJIMHATH TOYKHU MEPETUHY NpsAMUX DE 1
GH ; pIBHSHHS IpsIMOI g, 11O MPOXOAUTh 4Yepe3 TOUKY G MapajeibHO
npsiMiidi  DE; PIBHSIHHS NpPsIMOI /4, IO TMPOXOJUTh 4Yepe3 TOuKy H

NEePHEHIUKYISPHO NpsiMiiA DE ; BIJICTaH1 BiJ TOUOK G, H 110 npsiMoi DE.

~1,26.

d ~4,43.

JIHIT IPYTOI'O NOPSIAKY HA IJIOLIUHI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

Koo — 11e reoMeTpudHe MiCIl€ TOYOK, KOJKHA 3 SIKUX PIBHOBIJIJIAJICHA
B1J1 OJHIET 1 TI€] 5K TOUKH, sIKa Ha3UBAETHCA LIEHTPOM KoJjia. PIBHAHHS Koja
Mae Takuid BUrsin (x—x,) +(y—y,) =7, ne (x,;,) — KOOPAMHATH IIEHTPA
KOJia, r — pajilyc KoJa.

SIKIO LEHTp Koja 3HaxoauThes y Toumi (0;0), a pamiyc r=a, TO
PIBHSIHHS KOJIa Ma€ BUTJIST x° + ¥ =a’.

EnincoM Ha3MBa€eThCA T€OMETPUYHE MICIE TOUOK, JJI1 KOKHOI 3 SIKUX
cyMma BIJICTaHE#l BiJl JBOX (PIKCOBAHMX TOYOK IUIOIIMHU (F 1 F,), SKi
HA3UBAIOThHCS (POKycamu, € BEIMYHMHA CTaJA.
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x2 y2
Kanoniune (HaiimpocTiilie) piBHSIHHS €iIca MAa€ BUIJIAJ _2+b_2:1’
a
JI€ a —BEJIMKA MIBBICH €JIiNca, b — MaJia MiBBICH eJinca (Ipyu yMOB1 a > b).
dokycu eminca F(-c0), F,(c;0) po3ramoBadi Ha BEIMKil MiBOCI,

BiJICTaHb Mk (hoKkycaMu ((pokanbHa BIJICTaHb) piBHA 2¢ (puc. 4).
Benuuunu a, b, ¢ MOB’si3aH1 PIBHICTIO ¢’ =a’ —b’.
Excuentpucurer eninca (&) — BigHOmEHHs (OKaIbHOI BifcTaHi (2c¢)

9 . . C .
110 JOBXKMHU MOro BENUKOI oci (2a), ToOTO ¢ =—. [lu4 eminca e<1.
a
JIBI TmpsiMi, NEPHNEHAMKYJSPHI 10 OLIbIIOT OCl, $KI pO3TalloBaHi

. . . a .
CUMCTPHUYHO BITHOCHO HICHTPAa Ha B1ACTaH1 — Bl HbOI'0, HAa3HMBAIOTHCA
&

2
. . a a
OUPEKTPUCAMH elminca. PIBHIHHSA TUPEKTPUC MAKOTh BUIIISIA x =+—=+—.
€ c
2

Y _1

2
a

2
. . . X

KO a =5, TO KAaHOHIYHE PIBHSAHHA €lIICa Ma€c BUIIIAL — +
a

abo x’+y’ =a’, TOOTO Takuil emnirnc € kojaoMm (Koio — eminc 3 HyJlIbOBOIO

(hOKaIbHOIO BIJICTAHHIO 200 (POKYCH SIKOTO CIIBIAIAI0Th).
['inep0o01010 HA3UBAETHCA T'€OMETPUYHE MICIIE TOYOK, JJI KOXKHOI 3
SAKUX PI3HULS BiJCTaHEH BiJl JBOX (DIKCOBAaHUX TOYOK IUIOMMHU (F 1 F,),

K1 Ha3UBAIOThCA (POKycaMu, € BEIMYMHA CTaja.
Kanoniune (HaWmpocTiiie) piBHSAHHA TinepOoOau Mae  BUIJIA[

2 2
X . . . . . .
= - Z—z =1, 1e a — JdiiiCHA TiBBiCh, b — ySIBHA MBBiCh TiNepOOITH.
a
dokycu rinepbonu F (—c;0), F,(c;0) po3ramosani Ha ii aificHil miBoci,
BIJICTaHb M1k (poKycamu 2¢ (puc. 5).
Benuuunu a, b, ¢ MOB’s13aH1 PIBHICTIO ¢’ =a’ +b°.

Excuentpucutert rinep0oiu (&) — 1€ BiIHOLICHHS (POKaIbHOI BiJICTaHi
e 2 . . C .
(2¢) mo mOoBXMHM ii 1MCHOT ocl (2a), TOOTO ¢ =—. Jlyis rinepbosu €>1.
a
JIBI nmpsiMi, TMEpPHNEHIUKYJAPHI JI0 MAiMCHOI oci rinepOonu, sKi

. . . . a .
pO3TaIllOBaHl CUMETPUYHO BIJHOCHO IIEHTpa HA BIJICTAHI — BiJ HHOTO, —
€
a . a
TUPEKTPUCH TirepOou. PIBHSIHHS TUPEKTPUC MAIOTh BUTJISA x =+—=+—.
€ c
Akio a =b, To TinepO0Ia HA3UBAETHCS PIBHOOIYHOLO, 11 PIBHSHHSA MPU

bOMY Ma€ BUTJIST x° —y° =a’.

AcUMOTOTH TiepOoIH — MPsMI, SIKI 3aat0ThCS PIBHSIHHIMU y =+—x.

Q|
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p=-a/g v X=&/g ¥
||I-. L
| II' 2z i)
{.;g,.-:;y'.1 Fa{-c,0) Fic.0f(a,0)| X
(b0 |
Puc. 4 Puc. 5

ACHUMIITOTH 3aCTOCOBYIOTH sl MOOyAOBH rinepoosu. st 1boro
OyAyIOTh HOPAMOKYTHHK dYepe3 Touku (a;0), (—a0), (0;6), (0;-b) 3i
CTOpOHaAMH TapajeIbHUMH KOOPJWHATHUM OCSM, IMPOBOAATH JiaroHaji
OPSAMOKYTHHKA 1 TPOAOBXKYIOTh IX 3a MEXI MNPSIMOKYTHHKAa — II€
acumnroTd. Jam 3 Touok (a;0), (-a;0) (sKmo milicHa miBBich a) abo 3
TouoK (0;5), (0;—b) (sAKIIO AilicHA MiBBICH b) MPOBOAUMO BiTKH TirepOosn
HaOJIMKAIYHUCh JI0 aCUMIITOT, ajie HE NepeTUHarouu ix (puc. 6).

[TapaboJioro € reoOMeTpUYHEe MICII€ TOUOK JIJIsi KOKHOT 3 SIKUX B1JICTaHb
70 Jesikoi (p1IKCOBAHOI TOUKHU IUIOMIMHU (F ), sSIka HA3UBAETHCA (POKYCOM,
JOPiBHIOE BiACTaHI J0 JesIKOi (hIKCOBAHOI NPSIMOi, sIKa Ha3MBAETHCS
TUPEKTpUCOIO (1Sl MpsiMa HE MOBHMHHA MPOXOAUTH uepe3 Gokyc) (puc. 7).

KanoHiuHe (HalMmpocCTilie) piBHSIHHA mapadosu 3 HoKycom F(%;Oj Ta

TUPEKTPUCOIO X = —§ Mae€ BUIIA y° =2px, 1€ p — HapaMeTp napaOoH.

Excrentpucurer napadbonu e=1.

y=—gx A y=24 AY

oo |3

Puc. 6 Puc. 7

2. Ilpukyiaayn BUKOHAHHSA 3aB1aHb
1. 3anucatu KaHOHIYHE PIBHSIHHSA eminca 16x° +25y° =400, BUBHAUUTH
niBoci, (okycu, ¢oKaIbHY BIJCTaHb, EKCIECHTPUCUTET, IUPEKTPUCH,
300pa3uTH eJIirc.
Posé’a3yeanns:
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[Togimumo oOWABI YacTWUHU 16x° +25y> =400 Ha 400, OTPUMAEMO
L6x° § 22 ~_ 400 abo x—2+y—2=1. Toni xaHOHIYHE PIBHAHHA x—j+y—22
400 400 400 25 16 5 4
Lle eninc 3 nenrpom (0;0) i miBocsiMu a =5 (1o Ox), b=4 (mo Oy) (puc. 8).

BusnauaeMo ¢’ =a’-b’=25-16=9, ToAl c=3, OTKE (QOKycaMu €
F(-3;0) Ta F,(3;0), hoxanbHa BiacTadb 2¢ = 6.

2
. 2
Exkcuentpucurer ¢ = = % . PIBHSIHHA IUpeKTpHUC x = +4 i—s :
a c

2. 3anucaTd KaHOHIYHE PIBHSAHHS rinmepOonu 25x° —144y° =3600),
BU3HAYUTU TIBOCI, (OKycH, (OKAJIbHY BIACTaHb, EKCIEHTPUCHUTET,
PIBHSIHHA TUPEKTPUC, PIBHSIHHSA aCUMITOT, 300pa3UTH TinepOoy.

Posé’a3yeanns:
25x° 144y* 3600

_r abo

IMomiaumo 25x* —144y* =3600 Ha 3600, MaEMO =
3600 3600 3600

2 2 2 2

* _Y _|. Tomi KaHOHiuHe PDiBHSHHS Y _1. lle rimep6oma 3
144 25 P P

122 5°

menTpoM (0;0) i miBocsimu a =12 (niiicHa), b=>5 (ysaBHa) (puc. 9).
Busnauaemo ¢’ =a’+b° =144+25=169, TO11 c=13, oTKEe (POKycaMHu €

F(~13;0) Ta F,(13;0), ¢okanabHa BigcTanb 2c = 26.

2
Exkcuentpucurer ¢ = c B3 . PIBHSIHHSI TUPEKTpPUC X = 4 +E.

a 12 c 13

. . 5
PiBHSIHHS aCUMIITOT TiepOOH y = iax.

K\
E T = 0 20 = /Ho (] 10
»

bl

F2

r i

/PN

\

Puc. 8 Puc. 9

3. 3ammcaty KaHOHIYHE PIBHSAHHSA Tinepoonun 9y’ —16x° =144,

BU3HAYUTU TIBOCI, (OKycH, (OKAJIbHY BIACTaHb, EKCIEHTPUCHUTET,
PIBHSIHHA TUPEKTPUC, PIBHSIHHSA aCUMITOT, 300pa3UTH TinepOoy.
Posé’a3yeanns:

2 2 2 2
Tomimimo 9y* —16x° = 144 Ha 144, Maemo -2 10X 144 707
144 144 144’ 16 9

2 2

Toxi KaHOHIYHE piBHSHHS %—;—Zzl. Ile rinep6ona 3 mentpom (0;0) i

nmiBocsiMU b =4 (milicHa 1mo oci Oy), a=3 (yaBHa 1o oci Ox). BiTku
rinep0oJu po3TalioBaH1 3BEpXY 1 3HU3Y, a HE 37iBa 1 cripaa (puc. 10).
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BuznauaeMo ¢’ =a’+b*=16+9=25, Toni c=5, orke (okycamu €
F(0;-5) Ta F,(0;5), GokanbHa Biacrans 2¢c =10.
2
Exkcuentpucurer ¢ = % = % . PIBHSIHHSI TUpEKTpUC y = ib— = i? :
C

. . 4
PiBHSIHHSA aCUMIITOT TinepOoiIn y = igx.

4. 3anucaTd KaHOHIYHE pIBHSHHSA, BU3HAYUTHU MapamMerp, (OKyc,
PIBHSIHHA TUPEKTpUCH Mmapadonn y* +20x =0, 300pa3uTH ii.

Posé’a3yeanns:

Kanoniune piBusHHsa y°=-20x. Lle mapaGona 3 Bepimunow (0;0),
mapaMeTpoM p =-10, GokycoMm F(-5;0), aupektpucor x =35 (puc. 11).

N[/
N\ F21 7
= / \
// - \\ /
VAN
Puc. 10. Puc. 11.

3. 3aBIaHHA 1AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA

1. 3anucat KaHOHIYHE PIBHSHHS, BHU3HAUUTH TiBOCI, (OKYCH,
(doxanbHy B1/ICTaHb, €KCUECHTPUCHTET, TUPEKTPUCU enirnca
o’x’ + (o +2)" y* =a’ (o +2)°, 300pa3uTH emirc.

2. 3anucaTd KaHOHIYHE pIBHSHHS, BHM3HAUUTU MiBOCI, (QOKycH,
(oKanbHy BIACTaHb, E€KCUEHTPUCUTET, PIBHSHHSA JHUPEKTPUC, PIBHSHHS
acuMIToT rimep6onn (o +2) x> —a’y’ = (o +2) o’ , 300pasuTH rinepooiy.

3. 3amucaty KaHOHIYHE pIBHSHHS, BU3HAUYUTH MapaMmeTp, (OKYC,
PIBHSIHHA JUPEKTPUCH mapadonu y* —2ax =0, 300pa3uTu napadomy.

HNEPETBOPEHHS KOOPAUHAT HA IIJIOHIUHI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

KoopnvHatv TOYOK TIJIOMIMHUA TPU TapajeibHOMYy TepeHECeHH1
(mepeTBOpEHH] 13 30€peKEHHSM HaNpAMKY OCEd, aje 13 3MIHOI0
MOJIOKEHHST MOYaTKy KOOPJWHAT) 3MIHIOIOTHCS 3a GopMmynaMu x=x'+a,
y=y'+b, ne (a;h) — KOOpOMHATH IIOYATKy BiUIIKy CTapoi CcUCTEMH
KOOpJAMHAT B HOBIA CUCTEMI OCEH.

2. [IpukJjaau BUKOHAHHS 3aBJAaHb
1. 3HaliTh LEHTp 1 pajalyc KoJja x° + y° —4x + 6y —3 =0, 300pa3uTu KOJIoO.




42

Posé’a3yeanns:

Buainumo noBHI KBaJpaTu y pIiBHSAHHI x” + y° —4x+6y—3=0, MaeMo
X' —4x+4-4+y"+6y+9-9-3=0, (x-2) +(y+3) =16. Toxi ueHTp KOJa
(2;-3), pamiyc r =4 (puc. 12).

2. 3anucaty KaHOHIYHE PIBHSIHHS, BU3HAYUTH LIEHTP, MIBOCI, POKyCH,
(doxanbHy B1/ICTaHb, €KCLECHTPUCHTET, IUPEKTPUCH enirnca
25x* +16y* —50x+ 32y —359 =0, 300pa3uTH €JiIIC.

Posé’a3yeanns:

3rpynyeMo JOJaHKH x Ta y, MaeMo 25(x* —2x)+16(y* +2y)-359=0.
JIOTIOBHMMO BHUpPa3u B JQyKKaxX J0 MOBHUX KBAJpaTiB 1 BUKOHAEMO s
KOMIIeHCallii NpoTUIeKHy Ait0 25(x* —2x+1-1)+16(y* + 2y +1-1)-359 =0,
3aiiBe BUHeceMO 3a JyxXKHM 25(x’—2x+1)-25+16(y° +2y+1)-16-359=0,
3Bigkn Maemo 25(x—1) +16(y +1) —400=0 ab6o 25(x—1)" +16(y+1)" =400.
25(x —1) .\ 16(y+1)° 400

400 400 400

ITomimumo oOuaBl 4acTWHH Ha 400, MaeMo

G- Gl
16 25

9

3BIIKHU

2 2
. . — 1 .
OTprManu KaHOHIYHE PIBHSHHS (-1) + (r+1) =1. OTxe ue emnc 3

2 52

nentpoM (1;-1) i miBocsamu a =4 (1o oci Ox), b=5 (mo oci Oy) (puc. 13).
Buznawaemo ¢’ =25-16=9, Toai ¢=3, omke ¢doKajabHa BIJCTaHb 2¢=6.

. c 3
Excuentpucurer emrca ¢ = s

VY cucTtemi KOOpJMHAT, MOB’S3aHIN 3 LUEHTPOM edinca, (oKycamu €
F(0;-3) Ta F/0;3) (posramoBani Ha oci Oy), pIiBHAHHA JUPEKTPHC

2
y' = ib— = ig .
c 3
3 ypaxyBauHsM, mo uedtp eminca (I;—1), ¢okycamu € F(1;—4) Ta
F,(1;2), piBHSHHS TUPEKTPHUC: y = —? ~1= —? Ta y= ? 1= %
LT T T

AN | (
N

7PI/IC. 12 Puc. 13
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3. 3anucatu KaHOHIYHE PIBHSAHHS, BU3HAYUTU LEHTP, MiBOCI, (OKYCH,
(oKaNbHY BIJICTaHb, E€KCUEHTPUCUTET, PIBHAHHS AUPEKTPUC TinepOoiu
4x* —9y* —8x +18y —41=0, 300pa3uTu rinepoo.y.

Posé’a3yeanns:

3rpynyeMo JOJaHKH x Ta y, MaeMo 4(x> —2x)-9(y* -2y)-41=0.
JIOTIOBHMMO BHUpa3u B JIy’KKaxX J0 MOBHUX KBAJpaTiB 1 BUKOHAEMO s
KOMIIeHcallii npoTuiaexHy it 4(x —2x+1-1)-9(y* =2y +1-1)-41=0,
3aiiBe BUHECEMO 3a JYKKH 4(x> —2x+1)-4-9(y* -2y +1)+9—41=0, MaeMo
Hx—-1) -9(y—1) -36=0 abo 4(x—1) -9(y—1) =36. Ilomimumo oOHUABI

A=) Oy=1) 36 o o) 1)

36 36 36 9 4
G oy,

3’ 2°
rinep6ona 3 uenrpom (I;1) i miBocsamu a =3 (o oci Ox ailicHa), b=2 (10
oci Oy ysBHA) (puc. 14).

4aCTUHU Ha 36, MAEMO

OTpuManu KaHOHIYHE PIBHIHHSA Orxe 1e

Busnayaemo ¢’ =9+4=13, Toal c=+/13, omke (QokaibHa BIJCTaHb

2¢ =2+/13 . EKCIICHTpUCHTET rinep6omn € == = ? :
a
VY cucremi KoopAUHAT, OB sA3aH1M 3 HEHTPOM Tinepooiu, pokycamu €
2
F,(— V13 ;0) Ta Fz’(\/ﬁ ;0), PIBHSHHS IUPEKTPHC x' =+ = i%, PIBHSHHSI
C

ACHMIITOT MAlOTh BUTJISN ) = i%x.
3 ypaxyBaHHsAM, o LeHTp rinepoomu (1;1), hoxycamu € E(l - \/E;l) Ta
F, (1 + \/E;l), PIBHSIHHS JIUPEKTPUC: X = i%+ 1, PIBHSHHS AaCUMIITOT
2 2 2 2 1. 2 5
—1=%+Z(x-1), y=2=xF=+1 abo y=="x+-1y=——x+—.
yol=Eilenl), y=tia®y R R

4. 3anucatv KaHOHIYHE pPIBHAHHS mnapadbomu y° —24x+4y+76=0,
BU3HAYUTHU BEPUIMHY, NapaMmeTp, POKyc, pIBHIHHS IUPEKTPUCH, 300pa3UTH
napadomy.

Posé’a3yeanns:

3rpymnyeMo JTOJaHKU 3 y, MAEMO (y2 +4 y)— 24x+76=0. JIOMOBHUMO
BHUpa3 B AYXKaxX IO MOBHOTO KBAJpaTy 1 BUKOHAEMO JUIsI KOMIIEHCAIIil
OPOTHIICKHY 11O (y2 +4y+4-— 4)— 24x+76=0, 3aliB€ BUHECEMO 3a HYKKHU
(y?+4y+4)-4-24x+76=0, s3Binku Maemo (y+2) —24x+72=0 ab6o
(y+2) =24x-72.
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OtpumMani KaHoHiuHe piBHSHHS (y+2) =24(x-3). OTke, BepuIMHA
mapaboiu (3;-2), mapamerp p =12 (puc. 15).

VY cucremi KOOpAMHAT, MOB’sI3aH1i 3 BEPUIMHOIO Mapadosu, GOoKycoMm
€ F'(6;0), piBHAHHS IUPEKTPHCH x' = —6.

3 ypaxyBaHHSM, IO BepiiuHa napabomu (3;-2), Gokycom € F'(9;-2),
PIBHSIHHS TUPEKTPUCH MA€E BUTIIA x' =—6+3=3.

o

Fle \>( °F2 ) . T -1:0
jpze \\\\\\\\ EESE:

Puc. 14 Puc. 15

3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA

1. BusHauutu ueHTp 1 paalyc koma x°+y’—2ox—-4y-5+a’=0,
300pa3uTH KOJIO.

2. 3anucaTy KaHOHIYHE PIBHSHHA €JiIca, BU3HAYUTU LIEHTpP, MiBOCI,
(dokycH, (POKaJlbHy BiJICTaHb, EKCIIEHTPUCHUTET, NUPEKTPUCH, 300pa3uTu
emine 25x° +16y* —50ax — 64y — 336 + 250> = 0.

3. 3amMcaTyd KaHOHIYHE PIBHSHHSA TiNepOoJiv, BU3HAYUTU LEHTP,
niBoci, (oKycH, (QOKaJbHY BiACTaHb, EKCUEHTPUCUTET, PIBHSAHHS
TUPEKTPUC, 300pa3uTH rinepoonty 4x° —9y* —8ax+36y—72+4a’ =0.

4. 3anvcaTi KaHOHIYHE PIBHSHHS Mapabonu y’ —24x—4y+4+240=0,

BU3HAYUTHU BEPUIMHY, NapaMeTp, POKyc, pIBHIHHS IUPEKTPUCH, 300pa3UTH
napadomy.

HOJISAPHI KOOPANHATHU
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
[lonsippa cuctemMa KOOpAMHAT — JIBOBUMIpHA
CHUCTEMa KOOPJMHAT — 3aJIa€ThCsl MPOMEHEM (TOJsIpHA
BICh) 1 TOUKOIO (TOJIIOC), 3 AKO1 BUXOJUTH 11€H MPOMIHb.
Bynb-sika iHIIa TOYKAa Ha IUJIOMIMHI BU3HAYAETHCS 2
JBOMa  MOJSPHUMU  KoopauHaTtamu  (puc  16): ? A
paaiaibHOIO p (BiACTaHb BIJ TOYKHU JO IOJIOCA);
KyTOBOIO ¢ (MOJSIPHUM KYT — KYT MIXK MOJIIPHOIO BICCIO
Ta HaIPSIMKOM Ha TOYKY). Puc. 16
SKIIO TONIOC MOJISIPHOI CUCTEMU KOOPAMHAT 3HAXOAUTHCS B MOYATKY
NPSIMOKYTHOI CUCTEMHU KOOPJMHAT, BICh Ox CIIBIAJA€ 3 MOJISIPHOIO BICCIO,
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. o . . - T
BICbH Oy CIIpsAMOBaHa TakK, IO 1A BIAIIOB1AA€ IIOJIPHHH KYT (p=5, TO

dbopMynH nepexoay BiJ MOIIPHUX KOOPJAUHAT TOUYKH JO il MPSIMOKYTHUX
KOOPIMHAT: X =pcos®, y=psin@.
@opMynau Mepexoay Bl MNPIMOKYTHUX KOOPAMHAT TOYKA OO 1l

MOJSIPHUX KOOPJHMHAT: p=/x"+ )7, tg(pzl. Kyt ¢ BuszHauawth 3
X

ypaxyBaHHSM KOOPJMWHATHOI 4YBEPTI, Ji€ po3TalioBaHa Touka. Ilpu

_r Y

po3paxyHKax 1HOA1 3py4Hi (POopMysIu cosp = , SinQ =

B nonsipHux KoopAuHaTax pIBHSAHHS ACSKUX JIIHIA Ha TUIOMIMHI MatOTh
KOMMOAKTHIIWA BUTJAA. Tak pIBHAHHS KoOja 3 IIEHTPOM Y IOYaTKy
KOOPJMHAT Ma€ BUTJISIT p=r.

2. Ilpukaam BUKOHAHHSA 3aBaHb

1. TlonspHi KOOpPAMHATH TOYKH (52;—%}. 3HalTU JIeKapTOBI

KOOPJMHATH TOUYKH.
Posé’a3yeanns:

3 JaHO MaeMo p=52, (pz—g. Tomi x=52cos(—§j=52-%=26\/§,

: 2 oy .
y=52 sm(— gj =52- (— gj =-26+2. OTxe, TOuka B MNPSIMOKYTHIM CHCTEMI

KOOpIMHAT Ma€ KOOPAUHATHA (26\/5 ;—26\/3 )

2. 3HalTU MOJISIPHI KOOPJMHATH TOYKHU 3 JIEKAPTOBUMHU KOOPIUHATAMHU
(- 50:503).

Posé’a3yeanns:

3 JgaHo MaemMo x=-50, y= 50\/3. Tomi p=+/2500+7500=100;

5043

tge W:_\B . Tak sk x<0, y>0, TO TOYKa JEKHUTb B JpPYrid

" ) T 271 .o
KOOPIMHATHIN 4BepTi, ¢ = 1 —arctg/3 = 11— 33" OT1xe, TouKa B MOJISPHIN

. 27
CHUCTEM1 KOOpIUHAT MAa€ KOOpAUHATU (100; ?j .

3. 3nHailTu paalyc Ta LEHTPp KojJa 3 PIBHAHHSAM Y TMOJISPHUX
KoopauHarax p=70cos¢.

Posé’a3yeanns:

JloMHOXXHMMO 00OMAB1 YaCTUHU p = 70cos¢p Ha p, MAEMO p° =70pcos¢.
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[TinctaBumo dhopMynu p =+/x* +y*, x=pcos@, MAEMO x° + )’ =70x.

[TeperBoprMO piBHSHHS Kojia 10 Bursiay (x—x,) +(y-y,) =7,
MaeMO x° —70x+35" +y* =35> abo (x—35) +y*=35". Maemo piBHAHHA
KOJIa 3 LIEHTPOM Yy Toulli (35;0) Ta pamiycom 35.

4. 3HailTh paglyc Ta LEHTP KoOJa 3 pPIBHAHHAM Y TMOJISPHUX
KoopauHaTtax p=70smn@.

Posé’a3yeanns:

JloMHOXXMMO OOMAB1 YaCTHUHU p = 70sin @ HaA p, MAEMO p° = 70psin .

[TincTaBumo dhopmyin p=+/x*+y*, y=psinp, MaeMo x* +y* =70y .

[TeperBoprMO piBHSHHS Koja 10 Burisiay (x—x,) +(y-y,) =7,
MaeMO x’ + )’ —70y+35’ =35 abo x’+(y—35) =35’. Maemo piBHAHHA
KOJI1a 3 LIEHTPOM Yy Toulli (0;35) Ta pamiycom 35.

3. 3aBaaHHSA AJI CAMOCTIMHOT0 BUKOHAHHS

1. IlonsipHi KOOpJWHATH TOYKHU (2+a;§j. 3HalTH JIeKapTOBi

KOOPJAMHATH TOYKH.

2. 3HATH NOJISIPHI KOOPIUHATH TOYKH 3 I€KAPTOBUMH KOOPJIMHATAMU
(— o a3 )

3. 3nHailTu paalyc Ta LEHTPp KojJa 3 PIBHAHHSAM Y TMOJISPHUX
KOOpAUHATaX p=2ocosp abo p=2asin@.

Monayas 03 “AnajiTH4HA reoMeTpis B IPOCTOPI”
IVIOIMWHA SK ITIOBEPXHS NEPIIOIO ITOPAJIKY
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
3arajbHe PiBHSAHHS IUIOIUHA Ax + By + Cz+ D =0. Bekrop ii(4; B;C) —
€ HOPMAJLTIO JI0 TIOIIUHH,
PiBHSAHHS IUIONINHH, KA IPOXOIUTH Yepe3 TOUKY M, (x,;v,;z,) 1 Mae
BEKTOp HOopMauti 7i(4; B;C) mae Bursin A(x —x,)+B(y—y,)+C(z~z,)=0.
PiBHSAHHS [UIONIMHH, KA POXOJUTE Ye€PE3 3a1aHi TOUKH (x,;¥,;z,),
xX-x, y-y  z-z

(x,59,:2,), (x,37,:2,) 3HAXOOUTBCS SIK |x, —X, V, -y, z,—z|=0.

2 1
Xy =X V=V, Z;—Z
: . X y z
PiBHAHHA IIOIIHMHHA Y BIAPI3KAX HA KOOPAUHATHUX OCAX — + Z +—=1.
a C

HopmanbHe  pIBHSHHS  IUIOIIMHU  3allUCYETbCA Yy  BUIISAL
xcoso+ ycosp+zcosy—p=0, A€ p — JOBXKHHA MEPICHAUKYISAPA, SKUN
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OMYIIIEHO 3 MOYaTKy KOOpPJAWHAT Ha mionuuy (puc. 17), a, B, y — KyTH,
AK1 LIe TepHEeHANKYISIP YTBOPIOE 3 TOJATHIMU HaNpsiMKamMu oceil Ox, Oy,

Oz B1OIOBIJIHO. z
JInsi mpuBEIEHHS 3arajbHOTrO PIBHSHHA IUIOLIMHU
0 HOPMaJbHOrO BHUIJISAAY OOMABI MOTO 4YacTUHU Yp
NOTPIOHO TOMHOXHUTH HA HOPMYIOUMI MHOXKHUK (\ﬁ y
fof |
n==+ 1 . 3HaK MHOXXHHUKa BHUOMPAETHCS |
JA* +B* +C°
OPOTWICKHUM 3HAKy D Yy 3arajlbHOMy pIBHSIHHI
IUIOIIMHU. Puc. 17

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJaHb

1. 3anucary piBHSAHHS IUIOLIMHH, IO IPOXOJE Yepe3 TOUKy (2;1;-1) i
Ma€e HopMatb 7i(1;-2;3). SIki Bifpi3ky BiATHHAE IUIOMIMHA HA KOOPJUHATHUX
ocsx?

Posé’a3yeanns:

[lizcTaBuMO  KOOpAMHATH TOYKH 1 HOpMaii y  pIBHAHHS
A(x—x,)+B(y—y,)+C(z-2z,)=0, maemo 1(x—2)-2(y—1)+3(z +1)=0, 3BiaKu
x—2-2y+2+3z+3=0 ab0 x-2y+3z+3=0.

[lepeTBOpUMO OTpHUMaHE 3arajibHE PIBHSHHS IUIOLIIMHU Y PIBHAHHS
x 2y 3z =3

_LV L PE
-3 -3 -3 -3

IJIOIIMHU Y BIJpI3KaX Ha OCAX x—2y+3z=-3, abo

X z . . . .
AL [TmomuHa BiATUHAE BIAPI30K —3 Ha oci abciuc (To0To 3

37370
2

. . .. 3 . ...
B1JI’€MHOI CTOPOHH), BiAPI30K 5 Ha OCl OpJMHAT 1 BIIPISOK —1 (ToOTO 3

B1JI’€MHOI CTOPOHH) Ha OC1 aruIikar.

2. Slka BiacTtaHb Bifg IUIOMIMHU 10x+15y—6z-380=0 10 MOYaTKy
BIJIJTIKY?

Posé’a3yeanns:

HpI/IBeI[eMO 3araJlbHE piBHSIHHSI IIOMIUHU 10 HOPMAJIbHOT'O BHUIIAAY.
1 1

HopMmyrounii MHOXHHUK p=+ =—. Tomi HopMaibHe
J10° 157 +(-6) 19
. 10 15 6 380 10 15 6
PIBHSIHHA IUIONIMHU —x+-—y——z———=0 ab0 —x+-—y—-—z-20=0.
19 197 19 19 19 19 19

BincTanb BiJI IJIONIMHYU J10 TOYATKY BIIKY d = 20.
3. SIKi KyTH 3 KOOPAMHATHUMHU OCSAMH YTBOPIOE MEPIEHIUKYIISIP JO
MJIOLIMHHU x + y ++/2z = 0, HOCTAaBJIEHHUH y MOYaTKy BijutiKy?
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Posé’a3yeanns:

HpI/IBeI[eMO 3araJlbHE piBHSIHHSI IIOMIUHU 10 HOPMAJIbHOT'O BUIIAAY.

o 1 1 . .
Hopmyrounii MHOXKHUK p=-————=—. Toal HOpMajbHE pPIBHAHHSA

P+1°+2 2
. 1 2
IJIOIIMHU %x+%y+gz=0. 3B1JIKU cosoczcosBzg, cosy=7, TOMY

a=pB=60°, y=45°.
4. CxylacTH piBHAHHS IUIOIIMHH, KA IPOXOJUTH Yepes TOUKH (3;-1;2),
(4-1;-1), (2;0;2).
Posé’a3yeanns:
X—x, Y-y  z-z
[lifcTaBUMO TOYKHM y PIBHSHHS IUIOWIMHU |x, —x, V,—y, 2z,—2z,|=0,

2 1

Xy =X V=V, Z;—Z

x=3 y+1 z=2 x=3 y+1 z=-2
Ma€eMO 4-3 —-1+1 -1-2/=0, 1 0 -3 (=0, PpO3KpPHUBAEMO
2-3 0+1 2-2 -1 1 0
x=3 y+1 z=-2 x-3 y+l
BU3HAYHUK | | 0 3| 1 0 =3(y+1)+(z—2)+3(x-3)=0, Toxui
-1 1 0 -1 1

3x+3y+z-8=0.

5. 3agano Touku M (-1;1;-2), M,(1;0;4), M,(3;2;1). 3HaliTH PiBHSAHHSI
IUIOLIMHY, IO NPOXOAUTh Yepe3 I TOYKHU; PIBHSIHHS IUIOIIMHU Y
3arajlbHOMY BUTIJISI/I1; BEKTOP HOpMaJll JI0 IJIOIIMHY; PIBHSHHS TUIOUUHU Y
BIJIpI3Kax Ha OCSIX; PIBHAHHS IUIOUIMHNA Y HOPMAJIBHOMY BUTJISI/IL.

Posé’a3yeanns:

[lifcTaBuBIIM KOOPAMHATH TOYOK Y PIBHAHHS IUIONIMHU 4Y€pe3 TpHU

x+1 y—-1 z+2 x+1 y-1 z+2
TOYKH, JicTaHemo [1+1 0-1 4+2(=0abo| 2 -1 6 |=0.
3+1 2-1 1+2 4 1 3
JUis  OTpUMAaHHS 3arajJbHOrO PIBHAHHSA IUIOIIMHHA  PO3KPHEMO
BH3HAYHUK, “3(x+1)+24(y—1)+2(z+2)+4(z+2)-6(x+1)-6(y —1)=0,
3gegeMo  momiOHi  gomaHkd  —9(x+1)+18(y—1)+6(z+2)=0, 3BigKH

oTprUMaEMO 3(x +1)—6(y —1)-2(z+2)=0 abo 3x -6y —2z+5=0.

BekTop HOpMati 10 IUIOMIMHY — 7i(3;—6;-2).

JI1st oTpUMaHHS piBHAHHS IUIOUIMHU Y BIJIPI3KaxX Ha OCSIX BUKOHAEMO
NEPETBOPEHHS 3araJIbHOTO PIBHAHHS IUIOMIMHU 3x—6y—2z+5=0, MaeEMO



3x 6y 2z
-5 -5 -5

3x—6y—2z=-5, ~1 abo — + ~1.

N <
SRRV YN

__L Toni HopmanbHE
FrCor oy
2 5

piBHHHHH IUJIOIIIMHNU Ma€ BUTJIAL — %x + gy + ;Z — ; =0.

3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA
1. 3agano Touku M,, M,, M,. 3HalUTU pIBHSAHHS IUIOUIMHHU, IO
OPOXOAUTH Yepe3 Il TOYKHU; PIBHSAHHS IUIOLUIMHU Y 3arajbHOMY BUIJIAIL;
BEKTOp HOpMaJIl J0 TUIOLIMHU; PIBHSHHS IUIONIMHU Yy BIJIPI3Kax Ha OCSX;
PIBHSIHHSA IUIOIIMHU Y HOPMaJIbHOMY BUTJISIAI.

Hopmyrouunii MHOXKHUK = —

1] (0-2;-1), (2;4:-2), (3:2;0) 2. 1,0;-2), (- 2;4:-5), (7;2;5)

4;0:3), (-1;2;-3), (2:0;1) 4. (2:151), (6:1;5)

5:8:0), (2:4;-1), (3;0;2) 6.

23, (662), (14-2)
) Qe

5.
7. | (681), (9;4:6), (0;2:-2) 8. 2:8:-3), (10;4;7), (4:8;~1)
9. | (0;6:-4), (2,-4;3), (6;4;3) 10. 2;0;-3), (3;10;-3), (2:6:-2)
11. | (5:651), (4;-2;4), (7:8;2) 12. 3;-2;-4), (—4:2:-7), (50;3)
13. | (2:-2;1), (=3;0;-5), (0;—2;-1) 14. | (5450), (-1,-2;-2), (3;-2;2)
17. | (4:6:-1), (7:2:4), (—2:;0,-4) 18. | (0:6:-5), (8;2:5), (2;6:-3)
19. 2:4:-6), (0;-6;1), (4;2;1) 20. 4;:-2;-5), (1;8,-5), (0;4:—4)
21. 4;-1), (2:-4;2), (5:6;0) 22. 9;2), (10;5;7), (1;3;-1)

I; 51

3;
0;1;-1), (= 1;5;-4), (8:3:6) 24, 1;:4), (0;3;-2), (3;1;2)

6:9;1), (3:5;0), (4:1;3) 26. (7:7:3), (2:5:-1)

4) >
3

6,7:2), (5-15), (8;9;3) 28. 9;— 2; (11;5:8), (5:9;0)
1;1;-2

1;

(-
( (8:7
(5; (3:-
( (
( (-
= ;

15. | (3:6;— 2), (0;2;-3), (1;-2;0) 16. | (I,=41), (4,4,0), (-1;2:—4)

(4:6:-1), ( (
(- (-
(3; (7
( (5
( (
( (
( (-

1,7;-3), (3:-3;4), (7:5:4) 30. 1;-2), (4511,-2), (3;7;-1)

B3AEMHE PO3TALIYBAHHA IIVIOIIUH I TOYOK Y ITPOCTOPI
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
Kyt Mk mimommuaaMu 4 x+B,y+Cz+ D, =01 A,x+B,y+C,z+D, =0
PIBHUI KyTy MI>XHOPMAJIAMH IIUX IUIONIWH 1 BU3HAYAETHCA (POPMYIIOIO
|44, + BB, +CC,
JAf +B’+C; -JAj +BX+C?

CosSQ =

A B C
YMoBa napasneabHOCTI IBOX IUIONIMH MA€ BUTJIST A_ = B—‘ = F]

YMOBa  NEPHNEHOUKYISPHOCTI  JBOX  IUIONIMH  Ma€  BUIJIAJ
AA +BB,+CC,=0.
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Bigcranp Bim Touku (x,;y,;z,) O IUIOMMHU Ax+By+Cz+D=0

Ax,+ By, +Cz,+ D
BU3HAYAETHCS POpMyIIoro d =‘ 0 T 2 - :

VA + B +C?
2. Ilpukyagm BUKOHAHHA 3aBJAaHb
1. 3nalitu  Kyr MK  IJIOIIMHAMH  x+2y+2z-3=0 Ta

l6x+12y -15z-1=0.
Posé’a3yeanns:
BukopuctoByroun ¢Gopmyily KyTa MDK IUIOIIMHAMH, AICTAHEMO
1-16+2-12+2-(-15) 10

JI 427427 167 +127 +(-15) 325

2. Ilpu gxomy 3HA4YE€HHI MapaMeTpa k IUIOMMHA 72x+36y—kz+5=0

~0,1333, ¢ ~82°.

CoSQ =

napasenbHa IUIoNKHI 2x+y—3z—-1=07?

Posé’a3yeanns:

. 72 36 -k
BukopucraeMo yMOBY MapajieIbHOCTI JIBOX ILJIOIIMH CIERRTY
3BIIKHU ? = g, 3BIAKU k =108.

3. Ilpu sxomy 3HayY€HHI MapaMmeTpa k IUIOLIMHA 72x+36y—kz+5=0
NepPHEeHIUKYISpHA IJIOMMHI 2x+ y —3z-1=07?

Posé’a3yeanns:

3riIHO YMOBU NepHeHANKYISIPHOCTI IOV H
72-2+36-1+(=k)-(-3)=0, 3Bigkum 144+36+3k=0, 3k=-180, 3Bimku
k=-60.

4. 3HaiiTH pIBHSAHHS IUIONIMHU, SKa TIPOXOJIUTH Yepe3 TOUKY
M, (1;-2;-3) i mapasenbHa J0 IUIOIUHHA 2x —3y +5z+2=0.,

Posé’a3yeanns:

B dxocTi HOpMail IIyKaHO! IUIOUIMHUA BI3bMEMO HOpMallb JIAHOI
mapajeibHol IUIOMMHK  7i(2;-3;5), TOAI PIBHSHHSA INYKAHOI IUIOIIUHK
2(x—1)=3(y+2)+5(z+3)=0 abo 2x -3y +5z+7=0.

5. 3maiitu  Bigcrams  Bim  Touku  (-10:6;-8) [0  IUIOLIMHH
3x-6y—-2z+5=0.

Posé’a3yeanns:

CkopucTtaemoch (OpMYJIOI0 BIJICTaHIBIJ IUIOUMHUA O TOYKH, MAEMO
g 3-(-10)-6-6-2-(-8)+5 77 1

3+ (=6) +(-2) 7
6. 3uaiiTy pIiBHAHHSA IUIONIMHM, $Ka IIPOXOJMTL YEPE3 TOYKU
M (1;-1;-2) i M,(3;1;1) mepueHauKyISPHO [0 IUIOMMHU x —2y +3z—5=0.
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Posé’a3yeanns:

Hopmanbs miykaHoi IJIOIIMHM 7° TEPIEHAUKYJISpHA HOPMaJl JTaHOl
IUIOIIUEY 7i 1 BeKTOpy M M ,(2;2;3), IO JIEKUTh B IIyKaHil IIOMIUHI, TOMY
3HahgeMo 7" 3a (OpPMYJIOK0 BEKTOPHOrO JOOYTKY, TOMY MAa€eMO

—

i J ki g
At=MM,xi=2 2 3] 2 2 =6i+3j-4k-2k+6i—6]=12i 3] —6k.
1 -2 31 =2

To6to Maemo HopMaib 7' (12;-3;-6) abo 7' (4;-1;-2).

PiBHSIHHS 1IyKaHO! IUIOIIMHU 3HAAEMO, BUKOPUCTOBYIOUU 3HAWJICHY
HOpMaJIb 1  KOOpAMHATH  OyAb-SKOI TOYKM 3  JaHO, MAaeMO
Hx—1)-(y+1)-2(z+2)=0, 4x—y-2z-9=0.

3. 3aBIaHHA 1JI51 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA

1. Ilpu  sxkoMy  3HaueHHi  mapamerpa &  IUIOIIMHA
(4+20)x+(2+a)y—kz+5=0 napajienbHa IIOMMHI 2x +y—2z—1=0?
2. Ilpp  sxoMy  3Ha4YeHHI  mapamerpa  k  IUIONIAHA

(4+20)x+(2+0a)y —kz+5=0 nepuEHAMKYJIAPHA JOMMUHI 2x + y —2z—1=07
3. 3uaiith Bigctamp Big TOuKHM (o;o+1;-30) O IUIOLIMHH
2x+y—-2z-1=0.
4. 3uaiiTy pIiBHAHHSA IUIOLNIMHK, $Ka IPOXOJWTH 4YEPE3 TOYKU
M (1+o0;-1;-2) i M,(3;1;]) mepueHauKyISpHO IUIOMHKHI x —2y +3z-5=0.

HNPAMA Y ITPOCTOPI
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
[Ipsimy B mpocTOpi MOXKHA 3aJaTH AK MEPETUH ABOX IUIOLIWH, TOOTO
Ax+By+Cz+D, =0,
{A2x+82y+sz+D2 =0.
PiBHSIHHS PsAAMOI B IPOCTOPI, KA MPOXOJUTh Yepe3 JIB1 3aJjaHl TOUKHU
—X _ Y-y _z-%

M (x;v;:z,) Ta M,(x,;1,;2,), Ma€ BT — :
X,=X, V,—Y, Z,—Z

KaHoHiuHe pIBHSIHHA MNpAMOi JIiHII, fKa MNPOXOJUTh YEpe3 BiAOMY
TOUKy M, (x,;v,;2z,) B 3adaHOMy BeKTOpoM d(l;m;p) Hampsmi (@ —
— X :y_yo :Z_Zo )

m P

[TapameTpuyH1 pIBHSHHS OPSIMOI Y MPOCTOP1 3aMUCYIOTh HACTYITHUM
YUHOM: x=x,+lt, y=y,+mt, z=z, + pt, 1€ t — IIapaMeTp.

Kyr Mix aBOMa NOpsIMUMU BHU3HAYAETHCS SAK KYyT MIXK IXHIMHU

o o X
CIIPSIMOBYIOUUM BEKTOP MPSIMO1), MA€ BUTJISI
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i1, +mm, + p,p,|
VI +mi + p I+ m] +
YMoOBa mapanenbHOCTI JBOX MNOPSIMUX Y TMPOCTOpI Ma€ BUIJISL
ZI ml pl

CIPSIMOBYIOUMMH BEKTOPAMH, TOOTO cos@ =

» My, P,
YMOBa  MEpPHEHAMKYJISPHOCTI  JIBOX  NOPSMHUX  Ma€  BUIJIS]
L, +mm,+ pp,=0.
2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb
1. 3anucaty piBHSHHA NPAMOi B KaHOHIYHOMY BUIJIAJIL, SIKIIO BOHA
{2x—y+3z—4=Q
3a/1aHa sIK MEPETUH JIBOX IUIOLIUH
x+3y+5z-2=0.

Posé’a3yeanns:

Jns toro moO 3anmucatv 1i pPIBHAHHS B KAHOHIYHOMY BUIJISIAI
HEOOXI1/THO 3HANTHU CIIPSMOBYIOUHM BEKTOP d Ta KOOPJIMHATH JIESIKOT TOUKU
M, IO HAJIEKUTD JIaHIN MpAMIiN.

CrpsiMOBYIOUMI BEKTOP MPSIMOI HNEPICHANKYISIPHUI HOpMaIISIM 000X
IIOIIUH, TOO0TO & L7 (2;-1;3), & 17,(1;:3;5). Bu3HAuuMoO CIPSIMOBYIOYHIA

BEKTOP 3a JOTIOMOT 010 BEKTOPHOI'O N00YTKY, TOOTO
i 7 ki

d=ixi, =2 -1 3| 2 -1, a=-5+3]+6k+k—-9i —10j =—14i —7j +7k,
I 3 51 3

3Bigku d(2;1;-1).

B skocTi TOukM M, MOXHa BUOpaTH JOBILIbHY TOUKYy mpsiMoi. [lns
I[Or0 Mig0epeMO TaKl KOOPJAWHATH, IO 3aJaBOJLHSIIOTH PiBHSIHHS 000X
TJIOIIIMH.

Tak sK Takux TOYOK Oe€3Jiyd, TO 3a]iKCyeMO MOBIILHO OJHY 3
KOOpAWHAT (Hampukiaj, z=0), a JABI 1HIII BU3HAYMMO 3 OTPHUMAHOI
2x—y—4=0, y=2x-4, y=2x-4,

Maemo

CUCTEMHU PIBHSHb
x+3y—2=0. x+302x-4)-2=0, | 7x=14,

y=0, . .
) 3BiIKM KOOpAMHATH TOYKH M, (2;0;0).
X =4.

. . . x—2 z
TakuM YMHOM KaHOHIYHE PiBHAHHS IPSAMOI Ma€ BUIJIS == % ==
2. 3HaliTu KaHOHIYHE PIBHSAHHS Ta CIPAMOBYIOUUI BEKTOP IPAMOT, 1[0
IPOXOIUThL 4Yepe3 ABi Touku M (2;3;5) ta M,(4;8;9). 3amucaT¥ piBHAHHS
IPAMO] y ITAPaMETPUYHOMY BUIIISIJIL.
Posé’a3yeanns:



53

3anuIIeMo piBHSIHHS IPIMOI, SKa IPOXOAUTH YePE3 JBi TOUKHU, MAEMO
x-2 y=-3 z-=5 . x-2 y=-3 z-5
= = , 3BiIKK = =
4-2 8-3 9-5 2 5
3BiZIKM CIIPSIMOBYIOUHI BEKTOD IPAMOT 4 (2;5;4).
JU1s 3HaXOKEHHS IapaMETPUYHKUX PiBHAHB NPAMOI MPUPIBHIAEMO 10
x—2 y=3 _ z-5

. Lle 1 € kaHOHIYHE PIBHSIHHS,

{ KOXKEH Api0 KaHOHIYHOI'O PIBHSHHA: S = t, 5 t, L t. 3B1AKK
x—2=2t, x=2t+2,
y—3=>5¢t, mapaMeTpU4Hi PIBHAHHS < y = 5¢+3,
z-5=4, z=4t+35.
3. 3HalTH KYyT MK IPSIMAMHU xol_y_z+2 Ta = yrl_ 2_2.
1 -2 -4 4 7
Po36’a3yeanns: 3actocyeMo popMyy KyTa MIXK MPSIMUMU B IPOCTOPI,

2-(-4)+1-4+(-2)-7| 18
J2 e (C2) JCar 447 399
4. 3paiiTM pIBHAHHA IPAMOI, IIO IMPOXOAE 4Yepe3 TOuKy (4—15)
x=2 y-3 z+1

T3 2

MAEMO COS P = ~0,6667, @~ 48°.

napajesibHO MpsMiii

Posé’a3yeanns:

B sKkocTi CcHOpsSIMOBYIOUOrO BEKTOpa IIYKAaHOI MPsIMOI  BI3bMEMO
CIIPSIMOBYIOYHI BEKTOD AaHOI mpsamoi d(1;3;2).

KanoHiyHe piBHSHHS NPsIMOI, KA MPOXOAUTH Y€pe3 BiJIOMY TOUKY B

PR x—4 y+1 z-5
3alaHOMY HampsiMi d, Ma€ BUTJIS ==

. IIlo 1 € piBHAHHAM

LIYKAHOI IIPAMOI.

5. JlaHO pIBHSAHHS JABOX IUIOMIMH 7x—8y—7z+11=0, x—-2y+z+3=0
Ta KOOPAMHATHU JABOX TOUOK (7;-8;~7), (1;-2;1). IToTpiGHO 3HANTH: PIBHAHHS
nepuoi npsMoi B KaHOHIYHOMY BHUIJISIIL, IO € JIHIE NEPETUHY JBOX
IUIOLMH; KAHOHIYHE PIBHSHHS MPSAMOI, SIKa MPOXOJUTh Yepe3 TOUKHU; KYT
MIK TIPSIMUMM.

Posé’a3yeanns:

st Toro 1mo0 3amucaTd PIBHSHHS MEPIIO NpsIMOI B KAHOHIYHOMY
BUTJISIZII HEOOXITHO 3HAWTHU CHPSMOBYIOUMM BEKTOp @ Ta KOOPAUHATH
JESIKO1 TOUKH M, IO HAJCKUTh TaHIN IpsIMIK.

CropssMOBYIOUMH  BEKTOp MEpIIOl  MPSAMOi  MEPIEeHIUKYIIPHUMA
HOpMaJIsIM 000X IUIOIIMH, TOOTO & L 7 (7;-8;~7), a L ii,(1;~2;1). BusHauumo
CIPSIMOBYIOUHMM BEKTOp 3a JOMOMOIOI BEKTOPHOrO JO00YTKY, TOOTO
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—_ —

i j k|i
=0 xi, =1 -8 =7 7 —8=-8 —7]—14k +8k —14i —7] =(-22;,—14;-6)
1 -2 1|1 =2

— —

a6o a(11;7;3).
B skocti TOUukM M, MOXKHa BUOpaTH JOBUIbHY TOYKY IIPSIMOI.
3adikcyeMO TOBUIBHO OAHY 3 KOOpAMHAT (z=1), a IB1 1HII BU3HAYMMO 3

. . Tx=8y—=T7+11=0,
OTPUMAHO] CUCTEMU PIBHSIHB Maemo
x=2y+1+3=0.
Tx—8y+4=0,1—-41 3x—-12=0, x=4, .
3B1I[KI/I KOOPpAMHATU TOYKH
x=2y+4=0, x—-2y+4=0, |y=4
M, (4;4:1).
KanoHi4yHe piBHAHHS NEPIIOL NPSIMOi, KA MPOXOAUThH YEPE3 TOUKY M,
. x—-4 y-4 =z-1
B 3aIaHOMY HAIIpsAM1 a , Ma€ BUTTIAI 1 = 7 = 3 .

3anuuieMo piBHSHHS JIPYroi NpsAMOi, siIKka IPOXOJUTh Yepe3 Bl TOUKH,
x=T7 y+8 z+7 x=T7 y+8 z+7 x-T7 y+8 z+7

Ma€EMO = = , 3BIJIKH ,
-7 =248 1+7 -6 6 8 -3 3 4
3actocyemo ¢GopMylny KyTa MDK NOpsIMUMH B MPOCTOPi, MAaEMO
[11-(=3)+7-3+3-4 0 .
NS =0, 0=90".

I +77 43 A J(=3) +32 447 V179434
3. 3aBaaHHA AJ15 CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA
1. 3HaliTH KaHOHIYHE PIBHSHHS Ta CIPSAMOBYIOUHNM BEKTOP MPAMOI, 110
IPOXOIHUTH Yepe3 ABi TOUKU M (—o—4;0+1;00—5) Ta M, (o + 7;200 — 300+ 2).
3anmcaTy PIBHIHHS MIPSAMOI y HapaMETPUIHOMY BHUTJISII.
2x=3y+4z-10=0,

(o +10)x —2(c+1)y + 30z — 6(a +5)=0 Ta

2. JlaHo n1B1 mpsiMi B HpOCTOpi{

xX—o y—(oc+1)_ z+o
o+l -2 4
KAaHOHIYHOMY BUIJISIAL (B SIKOCTI TOYKH M, B3SITH TOYKY MEPETUHY MPSMOI

3 KOOPJMHATHOIO IUIOMIMHOIO Oxz); 3HAUTH TOCTPUM KYT MK IPSIMUMH.

. IToTpiOHO: 3amucaTu PIBHSHHS MEPIIOL MPSMOiI B

B3AEMHE PO3TAIIYBAHHSA MPSIMOI TA IVIOIIMHU Y ITIPOCTOPI
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

—X — z—Zz
0 ¥ Jo _ © YTBOPIOE 3 IJIOIIMHOIO

m P

o X
Cunyc kyra, SKuil mpsimMa
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| Al + Bm + Cp)|
JE+m* +p? A+ B +C
YMoOBa NEPHNEHAUKYISIPHOCTI MPsAMOI 1 IUJIOIIMHU Ma€ BUIJISL
?z % =%. YMoBa mapanenbHOCTI MPSMOI Ta IUIOIIMHU MAa€ BUIJISIA
Al+Bm+Cp =0.

Ax+ By +(Cz+ D =0, BUBHAYAETHLCA K Sin @ =

2. Ilpukyiagm BUKOHAHHA 3aBJAaHb

o . x=5 y z

1. 3HaiiTh KyT MDK HOPAMOKO = =57 Ta IUIOLIMHOK
4x+4y—-T7z+3=0.

Posé’a3yeanns:
Kyr wMix npsmMor0 1 IUIOIMIMHOKW — BU3HAYMMO  (popmysioro
4-3+4.2-7-6|
V3427467 4 + 42+ (=7)

2. Tlpu saxomy 3HayeHHI / TUIOMMHA 3x+2y-7z+1=0 1 mpsama

62 .
sin@ = =——, Todl ¢@~80°.
¢ 63 Al @

x—-2 y-3 z-
I 5 4
Posé’a3yeanns:
BukopucrtaeMo yMOBY mapajlelbHOCTI MIpsIMOi  Ta  IUIOIIMHU
Al+Bm+Cp=0.Maemo 3/+2-5-7-4=0, 3/=18, [=6.
3. 3HaliTU KaHOHIYHE PIBHSAHHA MPSAMOI, IO MPOXOAE Yepe3 TOUKY
(2;-3;~5) mepHeHIUKYISPHO TUIOMIUHI 6x —3y —5z+2=0,
Posé’a3yeanns:
B sKkocTi CHOpsSIMOBYIOUOIO BEKTOpa IIYKaHOI MPsMOI BI3bMEMO
HOpMaJIb JAaHOI IUIOMIMHY & = 7i(6;-3;-5).
Toi KaHOHIYHE PIBHSIHHS MPSIMO] JIiHII, SIKa MPOXOJUTh Yepe3 3aJaHy
_ . x—2 y+3 z+5
TOHKY B 33JaHOMY BEKTOPOM & HANpsMI, MA€ BHTIAL — — =< =="".
4. 3HaiiTH DIBHSAHHA IUIOLIMHH, IIO HPOXOJAE uepe3 TOYKy (3;-2;1)
x—=2 y+3 z+5

NEPIEHIUKYIIPHO MPSIMIN | 5 =3

5 .
OyIyTh MapayenbHi?

Posé’a3yeanns:

B sxocTi HOpmani NIyKaHOi IUIONIMHU BI3bMEMO CIPSAMOBYHOUYUI
BEKTOD JAHOT IpsAMoi 7i = d(1;-2;3).

Tonmi piBHSHHS IUIOIIMHHU, IO MPOXOJE uUepe3 3aJaHy TOYKY 1 Mae
HOpMaJb i, Ma€ BULIIAA 1(x —3)—2(y+2)+3(z—1)=0 a0 x—2y+3z-10=0.
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5. 3HaiiTu pIBHAHHA IUIOLIMHH, IO IMPOXoAe uepe3 Touky (1;2;3)
x—2_y—3_z+1ix+1_y—2_z+6

IapajcJibHO IIPpSAMHUM
5 -4 3 4 -5

Posé’a3yeanns:
Bektop HOpMail IUIOIIMHU NEPHEHAUKYISIPHUNA CHPSIMOBYIOUUM
BEKTOpaM 000X MpsSIMUX, TOOTO 7 L d,, 71 L a,. BekTop 7 MOXXHa BU3HAUUTHU

K BEKTOPHHI I00YTOK CIPAMOBYIOUMX BEKTODIB d,(4:5-4) Ta a,(3;4-5),

— — - — —

i j k|i
TOOTO  MaeMo  7i=d,xd, =4 5 -4 4 5, 3BIIKK  OTPUMYEMO
3 4 =53 4

ii=-25[ —12] +16k =15k +16{ +20] =-9i +8j +k abo 7i(—9;8;1).

Toni piBHAHHA InykaHoi miomuHd —9(x—1)+8(y—2)+(z-3)=0,
—9x+8y+2z-10=0 ab0 9x -8y —z+10=0.

6. 3HaliTH TOUKY MEPETHUHY IUIOIMHU 2x+3y+z-1=0 3 MOpSIMOIO
x-1 y+1 =z
1 -2 6

Po3zs’sazyeanns:

3anuiieMo  PIBHSHHS  MNpsSAMOI B TMAapaMeTPUYHOMY  BUIJISIIL:
el yil oz x—1=1-¢, x=t+1,
—T—:—raﬁ:g:t, y+l==2-¢ <y=-2t-1,

z=6-1, z =6t.

[ligcTaBnadoun 1l BUpa3u JJisi x, y Ta z B PIBHSAHHS IUIOUIUHH,
omepxkuMo 2t +1)+3(-2t—1)+6t—1=0, 3BigKd 2t+2-6t—3+6t+1=0,
2t-2=0, t=1.

[le 3HaueHHs mapaMeTpa BIJAMOBIIAE€ TOYLI NEPETUHY MPAMOI 1

x =1+1=2,

IUIOIIUHUA. TaKUM YMHOM KOOPJMHATH TOYKHU MEPETUHY: <y, =—-2-1-1=-3,

z, =6-1=6.
To6To TOYKa IEPETHHY IPAMOT 1 IIOMMHHA (2;-3;6).
x+3 y+2 z-8

7. 3uaiitu BigcTaHb Bix TOUkH (1;—1;-2) 10 mpsMoi 5 5

Posé’a3yeanns:

BBenemMo ONMOMIKHY IUIOLIMHY, IO IMPOXOJI€ 4Yepe3 3ajlaHy TOUYKY
NEPIECHANKYIISIPHO 3a7aHiil ipsamiid. Tosl piBHSHHS JOMOMIKHOI TIOIMHU
3(x—1)+2(y+1)-2(z+2)=0 abo 3x+2y—-2z-5=0.
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3HalAeMO TOUKY MEPETUHY JAHOI MPAMOI 3 TOMOMIKHOIO TIJIOIIMHOIO.
x=3t-3,
JI1st 1bOro mapameTpuyHi PIBHSHHA AAHOI ONPSIMOi { y =2¢—2, MiJICTABUMO
z==2t+8
y DIBHAHHSA JONOMDKHOI IutommHM 3(3¢—3)+2(2f —2)-2(-2¢+8)-5=0,
3BIIKH MaeMo 17t—34=0, ¢=2,T0Jl KOOPAUHATU TOYKU NEPETUHY JaHOI
IPAMOT 3 JTOMOMIKHOKO IIONIKHOO (3;2:4).
[IlykaHa BiJICTAaHb € BIJCTAaHHIO MIX JAHOK TOYKOK Ta TOYKOIO
NEPETUHY JIaHOi MPSAMOI 3 JIOMOMIXHOIO IJIOIIMHOI0, TOMY 3aCTOCYEMO

dopmyiy BizcTani Mix 1BoMa TouKamu d =+/(3-1) +(2+1)" +(4+2)=7.

8. Jlano Ttpu Touku D(2;-5-11), E(5-7;-16), F(1;0;-6). ITotpiGHO:
3aMucaTy KaHOHIYHE PIBHSHHA NpsiMO1 DE ; 3alIMCaTy PIBHSAHHS TUIOLIMHU,
[0 NPOXOJUTH YE€PE3 TOUKY F MEPHEHIAUKYIAPHO I0 NpsAMOl DE ; 3HAUTH
TOYKY MEPETUHY II1€1 TUIOMIMHY 3 IPSIMOI0 DE ; 3HAWTH BIJICTaHb BiJ TOUKHU
F 1o npsimoi DE'.

Posé’a3yeanns:

CKOpHUCTYEMOCH PIBHHSIHHSIM IPSIMOI, IO MPOXOJE Yepe3 ABI TOUKH,
x-=2 _y+5 z+11 ’ x=2 _ y+5 :z+11. Ile kaHOHiuHe
5-2 =-T7+5 -16+11 3 -2 -5

PIBHSIHHSA NPSAMOi DE .

Tak K cnpsIMOBYIOUMI BEKTOp MpsiMOi DE OepeMo B SIKOCTI HOpMaJi
IUIOIIMHM, IO MEPHEHAMKYISpHA mpsamiit DE, 1o6To ii = d(3;-2;-5). Toxi
piBHSHHSA  myKaHoi iommHd  3(x—1)-2(y—0)-5(z+6)=0, 3Bigkm
3x—3-2y-5z-30=0 abo 3x—-2y—-5z-33=0.

3HAXOAUMO TOYKY MEPETUHY MNpsMOl DE 3 IUIOIHHOKW. [l 1mporo

x=3t+2,
napaMeTpuyHi pIBHSHHA JAaHOI NOpsIMOI  {y=-2/-5, MiJACTaBUMO Y
z==5¢t-11
pIBHSHHS 3Haligenoi rwiommuu  3(3t+2)-2(-2¢—-5)-5(-5t-11)-33=0,
3BIAKM MaemMo 38/+38=0, ¢=-1,T0Al1 KOOPJAWHATH TOYKH MEPETUHY
IPAMO] 3 IUIOIUHOK (—1;-3;-6).

Binctanp Bii TOUKK F 710 MpsiMOi DE € BIJCTAHHIO MK TOYKOIO F Ta

TOYKOIO TEPETUHY MPSAMOi 3 IUIOLIMHOK, TOMY 3acTOCyeEMO (Gopmylly

Ma€EMO

BiycTani Mix gBoMa Toukamu d =+/(1+1) +(0+3) +(-6+6)=+/13.
3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA
1. Jlano tpu TOoukum D, E, F. IloTpiOHO: 3amucaTtv KaHOHIYHE
pPIBHSIHHS TIpSAMOi DE; 3amucaTd PIBHSHHS IUIOIIMHU, IO MPOXOAHTH
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yepe3 TOUKY F NEPHEHAUKYJSIPHO A0 NOpsAMOl DE; 3HAWTH TOYKY
NEPETUHY 1I€1 TUIOUMHU 3 NPSIMOI0 DE ; 3HAWTH BIJICTaHb B/l TOUYKU F [0
npssMol DE .

1. | (517), (9:3:3), (6;0;3) 2. | (5455), (5:651), (2:3:1)

3. | (4-19), (8L15), (5-2:5) 4. 1(2:08), (6:2;4), (3;-1;4)

5.0 1 (-2:2:3), (2:4-1), (- L;1;-1) 6. | (-14;2), (3;6,-2), (0:3;-2)
7. | (-2;2:10), (2;4:6), (- 1;1;6) 8. | (3:62), (7:8-2), (4,5:-2)
9. | (6-2:11), (10;0;7), (7;-3;7) 10. | (3:3;2), (7:5-2), (4:2:-2)
11. | (3;-1;5), (711) (4-2;1) 12. | (- 123) (3;4:-1), (0;1;-1)
13. | (2:-3;7), (6:-1:3), (3;—4:3) 14. | (0;-2;6), (4:0;2), (1;-3;2)
15. | (=3:1;2), (13;-2), (- 2:0;-2) 16. | (- 231) (2;5;-3), (- 1;2;-3)
17. | (—4;0:8), (024) (-3:-1:4) 18. | (1;4:0), (5:6;-4), (2;3,—4)
19. | (4:-4,9), (8:-2:5), (5;-5:5) 20. | (5:5:4), (9;7;0), (6:4:0)

21, | (11-1:3), (5:1:-1), (2;-2;-1) 22. | (- 301) (1;2;-3), (- 2;-1;-3)
23. | (1 46) (5:-2:2), (2;-5;2) 24. | (1,-1;7), (51;3), (2:-2;3)
25. | (=5:-1;0), (- ;;;-4), (=4;-2;—4) [26. | (=3;2:0), (1;4;-4), (- 21 —4)
27. | (=31 ) (1;3;5), (-2;0:5) 28. | (=1;2;-2), (3;4:-6), (0;1;~6)
29. | (2:-6;7), (6;-4:3), (3;-7;3) 30. | (3:3;2), (7:5:-2), (4;2;-2)
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CIIUCOK BUKOPUCTAHUX JIXEPEJI

1. Buma matematuka. KOHTpOJIbHI 3aBJaHHS Ta METOJAMYHI pEKOMEHIaIlil
IUTSL CAaMOCTIMHOT POOOTH CTYJEHTIB JIEHHOI ()OpMHU HABYAHHS HAIPSIMY
niarotoBku 6.090101 Arponomis / [B.C. Illeb6anin, O.B. IllebaHina,
B.I'. bor3a Ta iH.] — Mukonais: MHAY, 2021. — 156 c.

2. Ilpaktukym 3 Bumoi Marematuku. Komir'rorepHa cucrema s
IUCTaHIIiHOrOo HaByaHHsi. — B 2-X 4. — 4.1 / [B.C. IllebaHnin,
O.B. llle6anina, L.I1. AtamaHiok Ta iH.] — Mukonais: MHAY, 2016. —
229 c.
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